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ELŐFIZETÉS:
Egész évre.. .. 12 kor.
Fél évre.........  6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.

*
A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo-

6*.
nosnak küldendők.

BÁCSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
“*3

egy 1 hasábos petit sor 20111L, 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.
Bélyegdíj minden hirdetésnél

00 fillér.
A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek vissza. J

Megjelen minden kedden és pénteken.
A lóverseny.

Zombor, 1900. október 1.
(y—S.) Tegnap tartotta meg a Bács-Bodrogli 

vármegyei Gazdasági Egyesület ez idei lóverse­
nyét, olyan fényes eredménynyel, olyan nem várt 
sikerrel, hogy első sorban örömünket fejezzük ki, 
a midőn a tudósítás megírásához fogunk. Őszinte 
ez az öröm, mert hiszen nekünk, sajtóorgánum­
nak, a fáradságos munka közepette, más ünne­
pünk nincs, mint a közérdek és közjó diadalának, 
a közérdek előmozdításának, a nagy társadalom 
bármely üdvös törekvésének vagy mozgalmának 
sikere, ennek a sikernek konstatálása. Mert mi 
nem magunkért vagyunk, hanem a közért. S fel­
adatunkat mindig úgy értelmeztük, hogy tollúk­
nak csak úgy van létjogosultsága, ha minden 
lerótt betűje apostola a közjónak. Ha a sajtó igy

feí a feladatát, mi természetesebb, minthogy 
nagy az öröme, ha koustalálhatja, hogy az üdvös 
cél, a nemes törekvés és a lelkes buzgóság 
diadalt aratott. &

Kettős az örömünk, a mikor ez alkalommal 
a gazdasági egyesület teljes sikeréről számolha­
tunk be. Mert ez a derék egyesület, a melynek 
olyan, mindnyájunk által ismert fontos célja van 
8 a melynek buzgó vezetősége párját ritkító lel­
kesedéssel es ambícióval tör előre a legnehezebb 
és legmostohább viszonyok között is, megérdemli, 
hogy a sikerén örüljünk és megérdemli ezen öröm 
szülőjét, a teljes sikert.

Már jeleztük a múlt számunkban, hogy az 
idei verseny pompás sikerűnek Ígérkezik. A jós­
latunk tényleg bevált, mert a közönség általános 
véleményé szerint Zomborban még ilyen verseny 
nem volt. Nemcsak a nevezések száma, hanem a 
benevezett lovak minősége is a zombori mező 
büszkeségére válik, A sikversenyre 12-en, a vigasz- 
versenyre 11 -en, az akadályversenyre pedig 6-an 
neveztek, a mely számarányokkal mindenki meg 
lehet elégedve. S a startolásnál alig maradtak el 
a nevezett lovak. A sikversenyben 8, az akadály- 
versenyben négy s a vigaszversenyben 6 ló indult. 
Az alábbi nevezési programmból láthatjuk, hogy 
a lovak minősége milyen kitűnő volt. A vidéki 
mezők kiváló anyaga képviselve volt szép szám­
mal. A szereplő urlovasok pedig — a mi szintén

Egyes szám ára 20 fll.

látható a programmból — az ország legjobb 
urlovasai közé tartoznak. A hozzá értők nem 
késtek kijelenteni, hogy az e- edmény szinte vá­
ratlan s hogy az idei verseny megteremtette a 
zombori mező hírnevét. Ha igy halad a gazda­
sági egyesület, úgy a versenyei a legelső rangú 
vidéki versenyek köze fognak sorakozni. Igaz 
ugyan, hogy az ügető versenyre csak egy nevezés 
volt, de ez a körülmény semmit sem vont le a 
verseny érdekességéből, sőt a szakértők előtt 
magának az ügető versenynek is meg volt a maga 
érdekessége. Szemző István tiszta magyar fajú 
lova (Tinka) volt összefogva Vojnits Sándor tiszta 
amerikai lovával (Parázs) s kitűnt, hogy a ma­
gyar fajban az amerikai trapper méltó s teljesen 
megfelelő párra talált, a mi a magyar fajnak 
nagy dicsőség s Szemző István lótenyésztésére és 
ménesére nézve ritka diadal. A verseny különben 
azért is érdekes volt, mert a minimális idő meg 
volt határozva, a mely idő alatt a fogatnak átla­
gosan az ut kilométerét meg kellett tennie. S a 
fogat jóval a meghatározott időn alul tette meg 
az utat. ö

Ha mindezekhez hozzá számítjuk, hogy vi­
dékről rendkívüli sok idegen s a városból 8000 
embernél több volt künn, könnyen beláthatjuk, 
hogy az egyletre nézve meg volt a verseny sport­
sikerén kívül az erkölcsi és anyagi siker is. A 
tribün tömve volt s meg benn a pályán is százával 
és szazával állták az érdeklődők. Mindenki feszült 
érdeklődéssel kisérte az egyes futamokat s a fu­
tamok érdekessége a publikumnak igazán kellemes 
szórakozásul szolgált.

A további fejtegetés helyett közöljük a ver- 
senyprogrammot és utána a verseny eredményét, 
az utóbbit a versenytitkár hivatalos jelentésének 
nyomán.

Itt még csak eleget akarunk tenni szoros, 
tartózó kötelességünknek, a mikor a gazdasági 
egyesületnek, a mely ismét fényes tanujelét adta 
életrevalóságának, őszinte elismerésünket fejezzük 
ki. Elismerés illeti meg első sorban Latiuovits 
Pál országgyűlési képviselőt és egyesületi elnö­
köt, a ki hosszas utánjárással az egyesület ré­
szere megszerezte a dijakat s a verseny megtar­
tását lehetőve tette. Ebben az érdemben osztoz­
nak vele elnöktársai.

Magának a versenynek sikere azonban id. 
Szemző István nagybirtokos illustris nevéhez fű­
ződik. Vármegyénknek ő a legnagyobb sportte­
kintélye s nemcsak bámulatra méltó szakértelem­
mel, hanem szinte párját ritkító nemes igyeke­
zettel állott a versenyintézőség élén. Tettel, szó- 
val és nagyon sok fáradtsággal buzgólkodott, 
működött, hogy biztosítsa a verseny sikerét. Fá­
radozásának meg is volt az eredménye; a jelen­
volt úrlovasok szerint ugyanis olyan precízen volt 
minden beosztva es rendezve, hogy szerintük 
szinte hihetetlen a tapasztalt precizitás. A gaz­
dasági egyesület nagy hálával tartozik id. Szemző 
Istvánnak, hogy a kétségtelenül fáradtságos sze­
repet már évek óta magára vállalja.

Szemző Istvánnal együtt fáradozott és dol­
gozott Gyorgyovánszky György, a gazdasági 
egyesület ügyésze, a ki a titkári teendők ellátá­
sával is meg van bízva 8 a ki a versenynél a 
versenytitkári fontos állást töltötte be. Gyorgyo­
vánszky György annyi buzgósággal felel meg min­
den, magára vállalt feladatnak, hogy a ki műkö­
dését figyelemmel kiseri, tiszteletteljes elismeréssel 
hajol meg előtte. A versenytitkári tisztet is az 
általánosan ismert lelkiismeretességével és nemes 
ambíciójával töltötte be, a minek nagyon termé­
szetesen első sorban köszönhető a verseny ered­
ménye.

Á midőn ismételten örömünket fejezzük ki 
a verseny sikere fölött, ide iktatjuk a verseny 
programmját és külön a verseny eredményét, hogy 
olvasóink teljesen tiszta képet alkothassanak ma­
guknak.

A verseny programmja.
I. Bács-Bodrogh vármegyei mezőgazdák sikversenye.

1. dij 200 korona, 2. dij 50 korona, 3. dij 
20 korona. (Az első dijat Zombor sz. k. város 
adja.)

Távolság 1600 méter. Futhat minden Bács- 
Bodrogh megyei, úgy Baja, Szabadka, Újvidék és 
Zombor sz. k. városi gazdának saját tenyésztésű 
3 éves és idősebb félvérű lova.

Nevezés az oszlopnál.
II. Sikverseny.

Dij 1000 korona. (Adja a m. k. földmivelés- 
Ugyi miniszter.)

A „BÁCSKA“ tárcája.
ősz elején.

„J'.'n a tavaszt szeretem.
Verőfényes tavasz, mosolygó víg gyermek 
Téged szeretlek én!
Vágyom utánatok édes madárdalok, 
fakadó szép élet, fehér gyöngyvirágok 
Mély erdő rejtek én ...
Beteg leány az ősz. Fáj szívemnek látni,
Mily bús, mily szenvedő . . .
Hogy sárgul a képe, mint vesz dísze lombja. 
Hallgat a szellő is, nem játszik csapongva 
A letarlott mezőn . . .
Messze elszáll tőlünk a csicsergő fecske 
Napsugaras tájra . . .
S délvidékre húz a vándor daru, gólya ;
A hernyó is szunnyad magát begúbozva 
S mind a tavaszt várja . . .
Kis kertünkben ülök; nézem az elmúlást 
Szomorúan, merengve
S vágy száll a szívembe, fohász kél ajkamra: 
„Ne hervadó őszszel, viruló tavaszba'
Záruljon le szemem . . .“
Ha a kelő virágmag, a sarjadó fű 
S pelyhedzó kis madár 
S a báb-sírból kibúvó bímes pillangó,
Mind arról példáz, hogy megnyíl a sírajtó,
Hogy lesz feltámadás . . .

Hadich Jol»»-

EST SZÁZADVÉGI HÁZASSÁG.
Irta: Del Teró.

Ha bácskai „Titán Laci“ volnék, igy kezdeném: 
Hajdanában danában, Mátyás király korában, élt egy em­
ber valahol, a jó Isten tudja hol ? — hanem mivel Titán 
Lacinak a nagy „Bácsországban“ is születni kell, tárcaíró 
meg készen potytyanik le az égből, hát csak úgy kezdem, 
hogy élt egy ember valahol, talán Mucsán. talán Karavu 
kován. Mondjuk, hogy ott.

Lnnék a gazdaembernek két fia volt: Péter és Pál. 
hzek csak a kalendáriumban álltak meg egymás mellett 
egy sorban, de az életben már nem.

Ha Peter jobbra nézett, Pál bizonyosan balra kacsin­
tott; ha Péter a gazdaság körül szorgoskodott, akkor Pál 
bizonyosan vadászaton járt; ha meg Pál a kártya-asztal­
nál szórta az aranyakat, akkor Péter a birkákat nyiratta, 
hogy a gyapjujokból aranyakat préseljen; és ha Péter 
véletlenül szőke leányt boldogított a szerelmeskedésével, 
Pál szentül barnának csapta a szelet.

Ls ez igy ment tovább.
Csak abban egyeztek meg egymással, hogy egyik 

sem házasodott meg: mind a kettő agglegény volt. Azt 
tartották: szőke leány, barna, mind a kettő csalfa.

Péter volt az idősebb, Pál a fiatalabb.
Péter keveset törődött az iskolával, de annál többet 

az élettel. Az az igazi iskola ! Lett is belőle olyan gasz- 
dász, hogy azon az aranykalászos, termő rónán nem igen 
akadt párja.

Büszke volt ra az „örege.
Azt mondta:
— Az alma nem messze esik fájától.
Pál kijárta a „tizenkét“ iskolát.
Pesten járt iskolába, a hol térdig lehetett járni a 

rózsában. Igaz, hogy a jogász éveire nézve túl tett a Szűcs­

iül trikón, mert mire az „absolutóriumot“ a kezébe nyom­
ták, már a homlokától a tarkójáig olyan fényes volt a 
koponyája, mint a török sultán nagy szakálla, de hát ő a 
munka embere volt és igy megakarta érdemelni azt a 
„rongyos papirost“ rövid 10—12 év alatt. Micsoda is ez 
a kevés idő egy fiatal ember életében ?

Semmi!
Annyi, mint egy Tantner-féle higan töltött „Schaum- 

rollni“ : elolvad az ember szájában. Volt, nincsen !
Hát mikor már Pál ur igazi „végzett jogász“ volt. 

otthagyta Pestet a kőpalotáival együtt és hazarándult a 
tanyájukra „rigorozálni.“ Otthon aztán megmutatta a Péter 
bátyjának, hogy mit tanult a -Corpus Jurisból“, meg a 
„Carolinákból.“

A „Corpus Juriból“ szörnyen tudta azt, hogy hogyan 
lehet a „blattot“ gyorsan elemelni, beszszerelni, blindelni 
és íorpasszolni, sőt még azt is tudta, hogy ha a „tizenegyre“ 
disznó jön, — az jogi szempontból is tisztán : méreg.

A „Carolinákból“ pedig — kérem, ne tessék félre­
érteni, mert ezek csak Nagy Károly holt törvénykönyvei — 
tehát a „Carolinákból“ kitünően megtanulta azt, hogy 
hogyan kell az eleven Karolinákkal szivbeli pörüket foly­
tatni úgy, hogy mindig ő legyen a nyertes fél.

Hát persze, hogy ezt a nagy tudományát égig ma­
gasztalták, agyonbámulták ott a" tanyán. Bámulta Péter 
bátyja is, de különösen bámulták azok a pirosképű, karton­
szoknyás, eleven tanyai leányok, a kik ilyen vig „fiatal 
urat“ nem igen láttak még a körükben.

Valódi mester volt az egükön. Csináltak is körülötte 
olyan udvart, mint a nap körül a fényes bolygók.

Hanem hát ez sem tarthatott örökké f Azoknak a 
romlatlan szivű tanyai „vászon cselédeknek“ a ráneosszáru 
csizmájukban is volt annyi ész. hogy csakhamar belátták, 
hogy: „nem mind arany, a mi fénylik.“ A Pali ifiur tu­
dománya is csak szemfényvesztés.

Kitűnő orvosi észleletek alap­
ján immár dönthetetlenül meg 

van állapítva, hogy a Ferencz József keserűviz, szerencsés összetételénél fogva, az egyedül tartós 
hatasu es kellemes ízű hashajtószer. A régi 
hírnevű Ferencz József keserüvizet min­

denütt árusítják. 10—9

Mai szamunkhoz melléklet van csatolva.

:



Ebből 900 korona az elsőnek, 100 korona 
a másodiknak.

Távolság 1800 méter. Teher 3 é. 66 kg., 
4 é. 72 kg., 5 é. és id. 73 kg. — Oly lovaknak, 
melyek sikversenyt nem nyertek, 5 kg. eng.

Tét 20 korona. F. v. f.
Neveztek:
1. Dobó István. „Banya“, 3 é., stp. k. (Bácsi— 

Cigány). Teher 59Va klg- Szin: kék test, fekete sapka. 
Lovagolja: Somorjay Géza, hadnagy.

2. Erdélyi János. „Czintra“, 5 é., stp. k. 
(Győztes—Nyalka). Teher 661/* klg. Szin : világoskék­
vörös szalag; egyenruha. Lovagolja: Reviczky Tamás, 
honvédhuszár-hadnagy.

3. Gróf Lubienski János, honvédhuszár-szá-
zados. „San-Salvatore“, 4 é., stp. m. (St. Simon—Adria). 
Teher 67 klg. Szin: fekete szalag; egyenruha. Lova­
golja: ......................

4. Ugyanaz. „Zaza“, 3 é., pk. (Jack o Lantern— 
Zukunft). Teher 59Ví klg. Szin: fekete-piros válszalag; 
egyenruha. Lovagolja: Binder Ottó. honvédtiszthelyettes.

5. Ugyanaz. „Terefere“, 3 é., s. m. (Tricktrack— 
Dirndl). Teher 61 klg. Szin: fekete szalag; egyenruha. 
Lovagolja: Szánthó László, huszárhadnagy.

6. Manasteriotti, főhadnagy. „Mégis“, 3 é.,
s. k. (Master Kildare—Micsoda). Teher 64‘/2 klg. Szin: 
kék-fehér csíkos vállszalag; egyenruha. Lovagolja :.......

7. Mikovits Nemeski György. „Verneuil“, 
5 é., f. m. (Verner—Dona). Teher 68 klg. Szin : kék test, 
fehér sapka. Lovagolja: a tulajdonos.

8. Omervié Aga. „Milka“, 4 é., k. (Kedves— 
Lila). Teher 65*/s klg. Szin: kék-sárga. Lovagolja: a 
tulajdonos. (Bosznia.)

9. Peity Tnkulacz Antal. „Dóra“, 5 é., 
p. k. (Cedur—Exact). Teher 66*/, klg. Szin: zöld test, 
fekete sapka. Lovagolja: Peity János.

10. Tóth Elemér. „Fadian“, 7 é., p. m. (Dic­
tator—Fabiola). Teher 73 klg. Szin: fekete-fehér újak, 
fehér bojt. Lovagolja: Krause Károly.

11. Vécsey Ervin, hadnagy. „Candeur“, 5 é., 
stp. k. (Panzerschiff—Caprice). Teher 6672 klg. Szin: 
megyvörös test, sárga újak, sárga sapka. Lovagolja: 
a tulajdonos.

12. Id. Vojnich Sándor. „Dáma“, 6 é., p. 
k. (Caledon—Fecske). Teher 711/, klg. Szin: arany-sárga 
test vérvörös szegélylyel és gombbal, vörös sapka arany 
bojttal. Lovagolja: Vojnits Béla.

III. Akadályverseny.
Dij 600 korona. (E díjhoz az Urlovasok Szö­

vetkezete 500 koronával járul.) A második ló a 
tétek összegét nyeri.

Távolság 4000 méter. Teher 4 é. 72 kg.,
5 é. és id. 74 kg. — Oly lovaknak, melyek sem 
gát-, sem akadályversenyt nem nyertek, 5 kg. 
engedmény.

Tét 20 korona. F. v. f.
Neveztek:
1. HoffmannLipót, őrnagy. „Gladiator“, id., p. 

b. ..(Galaor—Evergreen). Teher 69 klg. Szin: arany­
sárga és kék csíkos, vörös sapka. Lovagolja: Somorjay 
Géza, hadnagy.

2. Gróf Lubienski János, honvédhuszárszá- 
zados. „San Salvatore“, 4 é., stp. m. (St. Simon—Adria.) 
Teher 67 klg. Szin: fekete szalag, egyenruha. Lovagolja: 
Szánthó László, huszárhadnagy.

3. Tombátz Károly, főhadnagy. „Alvajáró“, 
id., stp. h. (Manfred—Alex.) Teher 69 klg. Szin : világos­
kék szalag. Lovagolja: a tulajdonos.

4. Tóth Elemér. „Fadian“, 7 é., p. m. (Dic­
tator—Fabiola.) Teher 69 klg. Szin: fekete-fehér újjak, 
fehér bojt. Lovagolja: Krause Károly.

5. Vécsey Ervin, hadnagy. „Candeur“, 5 é., 
stp. k. (Panzerschiff—Caprice.) Teher 69 klg. Szin: 
meggyvörös test, sárga újjak, sárga sapka. Lovagolja: 
a tulajdonos.

6. Vojnits Simon. „Pompás“, 7 é., s. k. (Vihar.) 
Teher 74 klg. Szin: vörös test, sárga újjak, sárga sapka. 
Lovagolja: Vojnits Béla.

IV. Ugetőverseny kettős fogatokkal.
Dij 800 korona. Ebből 700 korona az első­

nek, 100 korona a másodiknak.
Távolság 10 kim. A nyertes fogatnak a tá­

volság kimét átlag 2 p. 40 mp. alatt kell meg­
tennie. Rossz talajviszonyok esetén a verseny- 
intézőség fentartja magának a jogot a dijat oly 
fogatnak is kiadni, mely a kiszabott reccordon túl 
teszi meg a 10 klmt.

Oly fogat, melyben mind a két ló importált, 
amerikai vagy orosz 800 m., ha egy ló az, 600 
m. térhátránynyal indul. Oly fogat, melyben mind 
a két ló belföldi, de amerikai vagy orosz vérből 
származik, 400 m., ha egy ló az, 200 m. tér­
hátránynyal indul.

Ha mindkét ló budapesti vagy bécsi mezőn 
első dijat nyert, a fogat 600 méter, ha csak az 
egyik ló nyert ugyanazon mezők egyikén első 
dijat, úgy a fogat 400 méter térhátrányt kap.

Ha mindkét ló valamely vidéki mezőn első 
dijat nyert, a fogat 200 méter, ha csak az egyik 
ló nyert első dijat, úgy a fogat 100 méter tér­
hátrányt kap.

Tét 20 korona. F. v. f.
Neveztek:
Szemző István. „Tinka“, id., p. k., belföldi; 

és ifj. Vojnits Sándortól „Parázs“, 6 é., p. m., 
amerikai vérből származó belföldi; az utóbbi a buda­
pesti mezőn több első dijat nyert. Hajtja: ifj. Vojnits 
Sándor.

V. Vigaszverseny.
Dij 500 korona. Ebből 450 korona az el­

sőnek, 50 korona a másodiknak. (E dijhoz a 
Magyar Lovaregylet 300 koronával, Zombor sz. k. 
városa 200 koronával járul.)

Távolság 1200 méter. Teher 3 é. 66 kg.,
4 é. 72 kg., 5 é. és id. 73 kg. — Oly lovaknak, 
melyek sikversenyt nem nyertek, 5 kg. eng.

Tét 20 korona. F. v. f.
Neveztek:
1. Dobó István. „Kaczér“, 5 é., stp. k. (Kis- 

béröcscse—Szattyán.) Teher 7D/g klg. Szin: kék test, 
fekete sapka. Lovagolja: Somorjay Géza, hadnagy.

2. Gróf Lubienski János, bonvédhuszárszá
zados. „San-Salvatore“, 4 é., stp. m. (St. Simon—Adria.) 
Teher 67 klg. Szin: fekete szalag, egyenruha. Lova­
golja: ...................

3- Ugyanaz. „Zaza“, 3 é., p. k. (Jack o’ Lan­
tern—Zukunft.) Teher 591/2 klg. Szin: fekete szalag, 
egyenruha. Lovagolja: Szánthó László, huszárhadnagy.

4. Ugyanaz. „Terefere“, 3 é., s. m. (Trick-track— 
Dirndl.) Teher 61 klg. Szin : fekete-piros vállszalag, egyen­
ruha. Lovagolja: Binder Ottó, honvédtiszthelyettes.

5. Manasteriotti, főhadnagy. „Mégis“, 3 é.,
s. k. (Master Kildare—Micsoda.) Teher 64'/8 klg. Szin: 
kék fehér csíkos vállszalag. Lovagolja:......................

6. Mikovits Nemeski György. „Verneuil“,
5 é., f. m. (Verner—Dona.) Teher 68 klg. Szin : kék 
test, fehér sapka. Lovagolja : a tulajdonos.

7. Omervió Aga. „Rinza“, 5 é., p. k. (Junak— 
Zuka.) Teher 66*/2 klg. Szin: kék-sárga. Lovagolja: a 
tulajdonos.

8. Peity Tnkulacz Antal. „Dóra“, 5 é., p. 
k. (Cedur—Exact.) Teher 661/8 klg. Szin: zöld test, 
fekete sapka. Lovagolja: Peity János.

9. Tombátz Károly, huszárfőhadnagy. „Alva­
járó", id., stp. h. (Manfred—Alex.) Teher 6ö'/2 klg. 
Szin: világos-kék szalag. Lovagolja: a tulajdonos.

Lassan-lassan el is maradoztak a „napjaiktól“
Egyszer csak azt vette észre Péter és Pál, hogy a 

tanyájukra bus felhő száll: nincs a ki felvidítsa őket az 
üres óráikban. Elgondolkoztak hát azon, hogy nem volna-e 
jó nagyot és merészet gondolni és rátenni az életüket. 
Hisz ha ma-holnap a halál ajkaikra leheli a fagyos csók­
ját, nem lesz körülöttük csak egy „babszemnyi“ asszony 
is, a ki puha, bársony ujjaival végigsimitsa vonagló arcu­
kat, lezárja „elborult világukat.“

Hanem derekát egyik sem akarta a másik előtt 
beadni.

Péter biztatta az öescsét, Pál meg nógatta a bátyját.
— Te vagy a világfi — mondta Péter batya az 

öcsesének, néked illenék először megmenteni a haza be­
csületét.

— Te vagy az öregebb — felelte Pál ur a bátyjá­
nak, — téged illet az elsőség. Jó példával néked kell 
előljárni. En ráérek majd azután is.

— Hát házasodjunk meg mind a ketten — sietett 
a válasszal Péter.

— Egy asszonyt ketten el nem ve létünk, két dudás 
meg egy csárdában meg nem fér, — adta meg a „tromfot“ 
nagyon okosan Pál ur.

— Nini, hiszen, ha csak magam házasodom meg, 
akkor is két dudás lesz egy csárdában : én, meg te 
öcsém !

— Az nem baj, az egyiknek majd kihúzzuk a „far­
kasfogát“ ............

És Pál ur annyira biztatta a bátyját, olyan sok 
szépet mesélt a házasélet gyönyöreiről, a „paradicsomkert“ 
szépségeiről, hogy az ráadta a fejét a házasságra és át­
lépte a „Rubicont.“

Ha „Caesár“ lett volna, mindjárt el is kiáltotta volna 
magát, hogy: „jöttem, láttam, győztem.“ Hanem evvel a 
három szóval nem akart sietni; várt egy kicsit.

Szép asszonyért nem kellett neki messzire mennie, 
ott volt a szomszédtanyán Karikás Béla gazdatiszt uram, 
a kit az Isten hat szép leánynyal áldott meg. Jutott ezek­
ből egy Péternek is, sőt jutott volna Pálnak is.

Hanem tudja Pál, mit kaszál!
Péter, mint a hogy ez az agglegényeknél rendesen 

előfordulni szokott, egyszerre fülig szerelmes lett Karikás

Béla uram legszebbik leányába, a ki a sok közül legjob­
ban bevált kackiás menyecskének.

Csaptak olyan magyaros lakodalmat, hogy a „kara- 
vukovai krokodilus“ is három napig „katzenjammerban“ 
szenvedett attól a „Schillertől“, a mit a lakodalmas nép­
ség „beleforditott“ a karavukovai hullámzó „Balatonba.“

Elmúlt a lakodalom, elmúltak a mézeshetek, mint 
a hogy elmúlik minden a világon, de megmaradt a 
menyecske az agglegény-férj oldalán.

Nagy szerepet kezdett játszani a tanyán, a faluban 
és a közeli városban ; ez aztán maga után vonta a nagy 
háztartást, meg a simulékony házibarátokat is, a kik sze­
retnek a „zavarosban“ halászni. De maga után vonta azt 
is, hogy Péter bátyánk visszakivánkozott az agglegényi 
„státusba“, mert hát olyan ereket vágott a kis menyecske 
a bugyellárisán, hogy száz zsák gyapjú árával se tudta 
elállitani a bugyellárisa vérzését.

A mézeshetek után elkövetkeztek a lekváros hónapok, 
a mikor is már a férj-uram a kékhasu bankókat csak 
holmi csengő koronákkal váltotta föl. Az a korona meg 
olyan kis jószág, hogy „takarékos“ gazdasszony még 
„frische vierét“ sem tud vele játszani. Nem is érdemes 
felváltani; nem is érdemes arra. hogy a nevét viselje.

Igazán megfoghatatlan az. hogy hogy lehet egy férj 
ilyen együgyű, ilyen bárgyú felfogású már a házassága 
utáni első hónapokban is? Hisz7 tudnia kellene, hogy 
minden asszony szive a felsőbb mathematika szerint 
dobog.

Hát bizony a kis menyecske szörnyen megharagu­
dott ezért a zsugoriságért. Egy kicsit zsörtölődött, aztán 
„migramt“ kapott, beteg lett és ágyba dőlt.

No, szörnyen megijedt erre a férj-uram.
Egyszerre elvesztette a fejét, mint a hogy ez rende­

sen megint csak az agglegény-férjeknél szokás. Már meg 
is bánta a tettét, de későn volt. A menyecskét csak nem 
akarta elhagyni a migrain.

Nosza volt lótás-futás doktor után.
Az egész ház kétségbe volt esve, csak Pál u; neve­

tett nagyot a markába.
(Vége köv.)

10. Tóth Elemér. „Fadian“, id., p. m. (Dic- 
tater—Fabiola.) Teher 73 klg. Szin: fekete-fehér újjak, 
fehér bojt. Lovagolja: Krause Károly.

11. Id. Vojnits Sándor. „Pacsirta“, 7 é., s. 
k. (Caledon). Teher 71'/2 klg. Szin; arany-sárga test, 
vérvörös szegélylyel és gombbal, vörös sapka arany 
bojttal. Lovagolja: Vojnits Béla.

A versenyintézőség a következő:
Elnök és versenybíró: Szemző István. 
Tagok: Bezerédy István, báró Bibra Frigyes, 

Dungyerszky István, dr. Falcione Nándor, Fern­
bach Antal, Fernbach János, Fernbach Péter, Halm 
Ervin, Karácson Gyula, Koczkár Zsigmond, La- 
tinovits Géza, Latinovits Pál, dr. Molnár Károly, 
Pilaszánovits József, Piukovits József, Rácz György, 
Szemző Gyula, Szemző Károly, Triscbler X. Fe­
renc, dr. báró Vojnits István, ifj. Vojnits István, 
Vojnits Simon, dr. Vujevich Zoltán, dr. Zákó Ist­
ván, Zákó Milán.

Versenytitkár: Gyorgyovánszky György. 
Mázsáló és kisegítő helyettes titkár: Szalay 

Frigyes.
Kisegítő helyettes mázsáló: Konyovits Antal. 
Indítók: dr. Alföldy Árpád, ifj. Szemző Ist­

ván, Falcione Lajos, Lederer Pál és Halm Ottó.
Időmérők: Birvalszky György és Fernbach 

Bálint.
Ellenőr: Szemző Dezső.
Totalisateur vezető: Bittermann Gyula. 
Pénztárnok: Bittermann László.

A verseny eredménye.
I. Mezőgazdák versenye.

Neveztek tizen. Eredmény a következő:
I. Peity Tukulacz Antal, zöld test, (Szabadka).
II. Mijatovits Jeftó, kék sapka, (Szabadka).
III. Nenadov Zsivkó, sárga test, (Zombor).
1 ső két hosszal könnyen, 3-ik négy hosszal.

II. Sikverseny.
Indultak s a következő sorrendben érkeztek be:
I. Tóth Elemér. 7 é. p. m. Fadian, (ap. Dictator, 

a. Fabiola). 73 kg. Lov. Krause Károly.
II. Id. Vojnich Sándor. 6 é. p. k. Fáma, (ap. Ca­

ledonian, a. Fecske), fvér. 7D/S kg. Lov. Vojnits Béla.
III. Manasteriotti, főhadnagy. 3 é. s. k. Mégis, (ap. 

Master Kildare, a. Micsoda). (Inch 2 kg. tuls.) 66% kg. 
Lov. Szilley István.

0 Dohó István. 3 é. stp. k. Banya, (ap. Bácsi, a. 
Czigáuy). (Inch 4 kg. t.) 63'/* kg. Lov. Somorjay Géza.

0 Erdélyi János. 5 é. stp. k. Czintra, (ap. Győz­
tes, a. Nyalka). (Inch 10 kg. t.) 761/, kg. Lov. Reviczky 
Tamás.

0 Gróf Lubienski János. 3 é. s. m. Terefere, (ap. 
Tricktracb, a. Dirndl). (Inch 7'/s kg. t.) 68*/s kg. Lov. 
Szánthó László.

0 Mikovits Nemeski György. 5 é. f. m. Verneuil, 
(ap. Verner, a. Dona). (Inch 2 % kg. t.) 70 l/3 kg. Lov. 
a tulajdonos.

0 Vécsey Ervin. 5 é. stp. k. Candeur, (ap. Pan­
zerschiff, a. Caprice). 66% kg. Lov. Sréter Károly.

Sima start.
Biztosan egy hosszal nyerve. Két és fél hosszal a 

harmadik. Idő 2 p. 5 mp.
Totalisateur 2:10.
Versenyérték: 880 kor. a győztesnek; 80 kor. a 

másodiknak ; 240 kor. az egyesületi pénztárnak.
(Minden készpénzben kiadott díjból 5°o levonás 

az egyesületi pénztár javára.)
III. Akadályverseny.

Indultak s a következő sorrendben érkeztek be:
I. Vojnits Simon. 7 é. s. k. Pompás, (ap. Vihar, 

a. ?) félvér. 74 kg. Lov. Vojnits Béla.
II. Hoffmann Lipót. id. p. h. Gladiator, (ap. Galaor, 

a. Evergreen). (Inch 5 kg. tuls.) 74 kg. Lov. Somorjay 
Géza.

0 Gróf Lubienski János. 4 é. stp. m. San Salva­
tore, (ap. St. Simon, a Adria). (Inch 1 kg. t.) 68 kg. 
Lov. Száuthó László.

0 Tombátz Károly, id. stp. h. Alvajáró, (ap. Man­
fred, a Alex.) (Inch 5 kg. t.) 74 kg. Lov. a tulajdonos. 

Sima start.
Feltartva bárom hosszal nyerve. San Salvatore el­

bukott. Alvajáró feltartatott. Idő 4 p. 48 mp.
Totalisateur 2 : 4.
Versenyérték : 580 kor. a győztesnek; 100 kor. a 

másodiknak.
Minden készpénzben kiadott díjból 5% levonás az 

egyesületi pénztár javára.
IV. ügető verseny.

Szemző István és Vojnits Sándor fogata 400 méter 
térhátránynyal indult, az utat a fogat 24 p. 20 mp. 
alatt tette meg.

V. Vigaszverseny.
Indultak s a következő sorrendben érkeztek be:
I. Tóth Elemér, id. p. m. Fadian, (ap. Dictator, 

a. Fabiola.) 73 kg. Lov. Krause Károly.
II. Dobó István. 5. é. stp k. Kaczér, (ap. Kisbér - 

öcscse, a Szallyan.) 71% kg. Lov. Somorjay Géza.
III. Id. Vojnits Sándor. 7 é. s. k. Pacsirta, (ap. 

Caledonian, a. Pipiske.) 71'/2 kg. félvér. Lov. Vojnits 
Béla.

0 Gróf Lubienski János. 3 é. p. k. Zaza (ap. Jack 
o Lautern a. Zukunft). (Inch 8 kg. tulteher) 67 '/2 kg. 
Lov. Szánthó László.

0 Mikovits Nemeski György. 5 é. f. m. Verneuil
(ap. Verner, a. Dona). (Inch 2% kg. t.) 70% kg. Lov. 
a tulajdonos.

0 Peity Tukulacz Antal. 5 é. p. k. Dóra (ap. 
Cedur, a. Exact). 661/2 kg. Lov. a tulajdonos.

Sima start
Feltartva négy hosszal nyerve. Rossz harmadik. 

Idő 1 p. 20 mp.
Totalisateur 2 : 4.
Versenyérték: 430 kor. a győztesnek, 30 korona 

a másodiknak ; 220 kor. az egyesületi pénztárnak.
Minden készpénzben kiadott díjból 5% levonás 

az egyesületi pénztárnak.



Melléklet a „Bácska“ 76. számához.

A persa sah Uj-Verbászon.
— Saját tudósitónktól. —

Muzaffer ed Din persa sah konstantinápolyi útjában 
a budapest-zimunyi vasútvonalon át utazott keresztül 
múlt pénteken vármegyénk területén és ez alkalommal 
Uj-Verbászon üdvözölték.

Az üdvözlésről kiküldött tudósítónk a következő­
ket Írja.

*
Az üdvözlésre báró Vojnits főispán, Karácson 

Gyula alispán, Kozma László, a verbász-kulai kerület 
képviselője, dr. Molnár Károly, a bódságbi kerület kép­
viselője, dr. Pavlovics Simon főorvos, Császár Péter, a 
bács-topolyai járás főszolgabirája stb. Uj-Verbászra ér­
keztek.

A vonat megérkezésekor báró Vojnits István fő­
ispánt a pályaudvaron összereglett nagyszámú közönség 
lelkes éljenzéssel üdvözölte.

A vármegyei főispán fogadtatására megjelentek 
Széchényi Tamás járási főszolgabíró élén a bács kulai 
járás községeinek elöljáróságai, a lelkészek, az uj-ver- 
bászi gimnázium tanári kara testületileg és Uj-Verbász, 
valamint Kula község előkelő polgársága igen nagy 
számban.

Az uj-verbászi indóbázat igen szépen diszitették 
fel; zászlói, guirlandjai, szőnyegei, drapériái tarka válto­
zatosságban pompáztak. Az indóbáz közép homlokfalán 
nemzeti és persa lobogók között a persa aranysárga 
oroszlán címer volt elhelyezve, felette egy hatalmas fehér 
transparent eme felírással: Éljen Muzaffer ed Din.

Természetes, hogy az indóbáz előtti perron csak­
hamar megtelt közönséggel, úgy, hogy ember ember 
hátán szorongott. A díszbe öltözött csendőrök és községi 
rendőrök Simouyi József csendőrfőhadnagy és Varga 
Károly járási reudőrfelügyelő vezénylete alatt a perron 
és sinek között igen ügyesen kordont vontak. A szo­
rongó közönség a nagy hőség dacára, ritka kitartással, 
úgyszólván, feszesen alita meg helyét és várta a sabot 
hozó vonatot.

Báró Vojnits István főispán, pompás diszmagyarba 
öltözve, mellen a persa sah által adományozott nap- és 
oroszlánreuddel, az indóbáz várótermében megjelenvén, a 
bács-kulai járás nevében Széchényi Tamás járási főszol­
gabíró ekes beszéddel üdvözölte. A bács-kulai járás 
őszinte, igaz tiszteletét tolmácsolta vármegyénk illusztris 
vezére iránt. Báró Vojnits István főispán köszönetét 
fejezte ki a szives üdvözletért és kijelentette, hogy neki 
mindig örömnapja az, ha a bács-kulai járás területén 
megjelenhet, mert itt igaz barátokat és támogatókat 
talal. A főispán válaszát az egybegyűltek lelkes éljen- 
riadallal fogadták.

A főispán és kísérete ezután a perronra mentek 
ki. Diszmagyarban voltak : Karácson Gyula, Kozma 
László, dr. Molnár Károly, dr. Széchényi Tamás, dr. 
Pavlovics Simon, Korbay Pál; csoportjuk pittoreszken 
emelkedett ki a feketébe öltözött többi urak közül.

Hat órái mutatott az óra, a mikor a cigányzenekar 
belekezdett a Ifákóczy indulóba. Az udvari vonat loko- 
motivja lassan csúszott be a szélső sínekre. Éljenzaj 
harsogja túl a cigányzenét és a vonat megáll. A vonat­
ról Bechtolsheim lovassági tábornok szállt le. Nehány 
pillanatra a szalonkocsi ablaka mögött a persa sah fe­
kete feje jelenik meg.

Négy teherbe öltözött szép leány, Becker Flóra, 
Tóth Aranka, Becker Flóra (Karoly leánya) és Schuch 
Linuska báró Vojnits István főispán ajándékát egy gyö­
nyörű kivitelű élővirágokból álló virágpáruát, a melyen 
fehér alapon a persa címer az oroszlán volt sárga vi­
rágokból kirakva nyújtottak fel a sahuak, ki azt nyájas, 
mosolygó főhajtással köszönte meg.

A néző közönség között az első sorban egy mátka­
pár állt. A menyasszony fehér ruhája feltűnt a sah 
kísérőinek és figyelmeztettek őt reá. Erre a sah a 
mátkapárt az ablakhoz hivatta és néhány arany pénzzel 
ajándékozta meg őket és adlátusával kijelentette, hogy 
az ifjú párnak szerencsét és boldogságot kíván. A vő- 
legény Bemlinger Jakab, a menyasszony Dech Ilonka 
volt, kik e napon esküdtek meg.

Az egész fogadtatás alatt a legszebb rend ural­
kodott, a mi első sorban Simonyi József csendőrfőhad- 
uagynak szakavatott, ügyes intézkedéseinek köszönhető. 
A rendfeutartás munkájából Varga Károly járási rendőr­
felügyelő is kivette részét és nagyban hozzájárult a 
rend teutartásához, a mi tekintve az óriási néptömeget, 
nem kis munka volt.

Meg kell még emlékeznünk a rendező bizottságról 
is, mely Schuch Károly, Csepcsányi, Wagner Vilmos dr., 
Pechán József (a ki a címereket festette és az indóbázat 
diszitette, Bachmann, ŐV eidmann Gerson és Trbojevits 
Szergely Mihály urakból állt. A főispán és kísérete a 9 
órai vonattal utazott el Uj Verbászról.

Újdonságok.
Kinevezés. A király Oiehváry Dezső szabadkai 

törvényszéki albirót a sátoralja-ujhelyi ügyészséghez 
alügyésszé nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Bartal Lajos 
szabadkai járásbirósági joggyakornokot a verseci járás- 
bírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
lemerinacz Dusánt a zsablyai, Csávits Emilt az alsó- 
kovili állami elemi iskolához tanítóvá nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Kiefer Antal 
napidijast a bajai járásbírósághoz Írnokká nevezte ki.

Előléptetés. Őfelsége a király Mayer Károly 
hódságki királyi járásbirót a bajai királyi járásbíróság­
hoz királyi járásbirói minőségében áthelyezte. Egy kiváló 
munkássagu, ernyedetleu szorgalmú hiró kerti! most mint 
ügyvezető főnök a bajai kir. járásbíróság élére. Ezen 
előléptetése által nagyobb tér nyílik előtte mintaszerű 
birói működése és kitűnő szakértelmének a jogszolgál­
tatás terén való kifejtésére. A jól megérdemelt kitün­
tetést a oirói és ügyvédi kar, valamint a nagy közön­
ség közvéleménye is osztatlan örömmel üdvözli.

Egyházmegyei hir. Antalkovits Vilmos katy- 
mári káplán Szóntara helyeztetett át.

Adomány. Hameder Károly zombori tekintélyes 
polgár a zombori iparosok árucsarnokának 200 koronát 
adományozott.

Darányi köszöneté. Közöltük azt a meleg­
hangú feliratot, a melyet a gazdasági egyesület Darányi 
Ignác földművelésügyi miniszterhez intézett, a „Pester 
Lloyd támadásai alkalmából. A földművelésügyi m. kir. 
miniszter Latinovits Pálhoz, a gazdasági egyesület elnö­
kéhez intézett levélben köszönte meg az egyesület bizal­
mát. A meleghangú levél szó szerint igy hangzik : Nagy­
ságos Latinovits Pál urnák, országgyűlési képviselő, a 
Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület elnökének 
Zombor. Nagyságos Elnök Ur! A bölcs elnöklete alatt 
álló gazdasági egyesület f. évi szeptember hó 14 én tar­
tott igazgató-választmányi üléséből hozzám intézett époly 
nagybecsű, mint lekötelező szives megemlékezéseért fo­
gadja a tisztelt egyesület hálás köszönetem nyilvánítását 
azon kérésem kapcsán, hogy engem hathatós támogató 
sában és szives bizalmában továbbra is megtartani mél- 
tóztassék. Fogadja nagyságod tiszteletem őszinte nyil­
vánítását. Budapest, 1900. szeptember hó 24. Darányi 
Ignác s. k.

Császka érsek a gazdasági egyesület­
hez. A Bács-Bodrogh vármegyei Gazdasági Egyesület 
Császka György kalocsai érseket a jubileuma alkalmá­
ból táviratilag üdvözölte. Az érsek a következő távirat­
ban köszönte meg az üdvözletei: A Bács-Bodrogh vár­
megyei Gazdasági Egyesület nagyérdemű elnökségének 
Zombor. A jubileumomra kifejezett nagybecsű jókivána 
tokért forró köszönetét mondok. Császka György, érsek.

Eljegyzés. Káldor Gyula dr. budapesti ügyvéd, 
az ismert kriminalista, kernyajai földiuk, eljegyezte 
Adler Ignác budapesti nagykereskedő leányát.

Reunion. Fényes sikerrel folyt le vasárnap este 
a „Vadászkürt“ szálló ékesen díszített emeleti termeiben 
a bácskai aranyifjuság által rendezett Reunion. Társa 
dalműnk szine-java, szép assz -nyok, szép leányok vidám, 
fesztelen, kedélyes mulatsága volt ez, amelylyel a fiatal­
ság hévvel hódolt Terpsichoreuek. A mulatságnak ritka 
fényét és báját igazolja a következő névsor: Baky 
Elekné (Apatiu), dr. Bruck Árminné, Hauke lmréne, 
Halm Ervinné, Ferubach Károlyné, Jusits Lajosné 
(Hódságit), Körmendy Gyuláné (Nemes-Militics), Kessel­
bauer Károlyné (Futták), Milassevits Sándorné (Balassa- 
Gyarmat), Martiné (Somogy), dr. Molnár Károlyné, Pál 
Autalué, Rónai Károlyné, özv. Rudits Mthalyné, özv. 
Szemző Jáuosné, Szemző Istváuné, dr. Sztojkovits 
Györgyné (Bács-Kula), Szemző Károlyné (Hódsági)), 
Schmidtué, Tuuner Nándorné, Triscbler Gyuláné, özv. 
Vissy Jozsefué (Hódságh), ifj. Vojnits Sándorné, Vécsey 
Károlyné, özv. Zsuffa Vincéué úrasszonyok. Ambrózovits 
Amália, Hauke Margit, Hauke Ilona, Halm Olga, Feru­
bach Zsuzsa, Körmendy Ilonka (N.-Militics), Kesselbauer 
Nelli (Futták), Milassevits Emiké (B.-Gyarmat), Marti 
Ferike (Somogy), Rónai Mariska, Schmidt Szandi, 
Szakáll Margit, Sztojkovits Zórka (Kula), Tuuner Valéria, 
Kozma Ilonka, Kirchner Madien, Vécsey Elza, Lalosse 
vits Jováuka, Kuluucsits Blanka, Pávlovits Teodora, 
Lelbach Ella, Vida Etelka, Pataj Elmi, Vissy Irén 
(Hodságh), Vojnits Eta és Vojnits Ilona (Szabadka).

Eljegyzés. Szegyori Endre petrováci állami tauitó 
eljegyezte Gabrinyi Maliid kisasszonyt Petrovácról

A szabadkai prépost halala. Mamuzsich 
Mátyás szabadkai prépost-plébános tragikus haláláról a 
következőket Írja szabadkai tudósítónk : Péntekén dél­
után fel öt órakor villámgyorsan terjedt el városunkban 
a megdöbbentő szomorú hir, hogy Mamuzsich Mátyás 
prépost-plébános fürdés közben a palicsi tóba fulladt. A 
üir — fajdalom — igaznak bizonyult. A megboldogult 
1885. évi szeptember 27. óta plébánosa volt a szent 
Terez templomnak. Megbecsülték még ellenfelei is szó­
kimondó igazságáért. Tragikus halálának hire mindenütt 
mély részvétet keltett. Temetése vasárnap délután ment 
végbe óriási részvét mellett. A temetési szertartást Ma- 
jorossy Janos püspök végezte fényes papi segédlettel. 
Mamuzsich Mátyás prépost-plébános, ha az idő engedte, 
mindennap megftirdött a palicsi tóban. Pénteken délután 
is 3 órakor a villamoson kiment Palicsra és megváltván 
jegyét, s/4 4 órakor lement a hideg fürdőbe és ott az 
első számú kabinban levetkőzvén, onnan kijövet a tóba 
levezető lépcsőre tik. Az idő gyönyörű volt, a nap forró 
sugarai a tó vizét melegítették. Mindössze hárman fü- 
rödtek, köztük Polgár József kir. törvényszéki elnök. 
A tó szélén pedig Pillér György tanár horgászott. Ezután 
a prépost a vízben elkezdett lubickolni és kiúszott a 
nyílt tóra a padokig. Eközben a többi fürdőzők kijöttek 
a vízből és a horgászó Pillér is eltávozott és a tóban 
egyedül a prépost maradt. Ekkor érkezett a fürdőbe dr. 
Baitha orvos és kérdezte a szolgát, hogy kik füröduek ? 
„A prépost ur“ — felelte a szolga. Dr. Bariba körül 
nézett, de a prépostot sehol sem látta, pedig a prépost 
ruhája az első számú kabinban volt. Rosszat sejtve, 
rögtön keresni kezdték a prépostot, de sehol sem talál­
ták. Polgár József törvényszéki elnök a palicsi telefonhoz 
futott és onnan a városi rendőrségnek telefonált, hírül 
adva a szerencsétlenséget. A rendőrség a helyszínére 
érve az összes palicsi szolgaszemélyzetet a nagy vas- és 
facsolnakokra ültette és csákányokkal keresték a prépost 
hulláját. Éjfélkor beszüntették a kutatást, de másnap 
szombaton kora hajnalban újból hozzá fogtak a keresés­
hez. Feluyolc óra tájban a palicsi halászok csolnakba 
ülve evezőkkel tapogatták a tó fenekét, a kőoszloppal 
elkerített kutnál — a fürdőpadoktól 8 lépésre — meg­
találták a holttestet. Arccal a tó fenekére volt fordulva.
A viz ott alig ér hónaljig. A holttestet kiemelték, csol­
nakba tették és lepedővel betakarták. A mentők nyom­
ban kimentek és a prépost-plébános holttestét bevitték 
a plébániára. A megboldogult elhunytáról a következő 
gyászjelentést adták ki: A hirtelen csapás által mélyen 
lesújtva, de a Mindenható Istennek kifürkészhetlen szent 
akaratában megnyugodva jelentjük drága, felejthetlen 
testvérünk Mamuzsich Mátyás prépost-plébánosnak 1900. 
szeptember 28-án d. u. 4 órakor életének 53. évében 
bekövetkezett váratlan elhunytál. A megboldogult hült 
teteme folyó hó 30-án d. u. 4 órakor lesz az u. n. bajai 
sirkertbeu levő családi sírboltban örök nyugalomra he­
lyezve. Az engesztelő szentmise áldozat október hó 1-én 
d. e. 10 órakor fog a szent Teréz egyházban az Urnák 
bemutattatni. Szabadkán, 1900. szeptember hó 29 én. 
Az örök világosság fényeskedjék neki! Mamuzsich An­
tal, Mamuzsich Mária, Mamuzsich Benedek, testvérei. 
Mamuzsich Benedekné Achátz Maria, sógornője. Mamu­
zsich Rozika, kis buga. Mamuzsich Mihály, Mamuzsich 
Alajos, Mamuzsich János, unokaöcscsei és kereszt 
gyermekei.

Sevics Mitrofán bácsi gör. kel. szerb püspök 
folyó hó 29. napján szombaton városunkba érkezett. A 
zsárkováci állomáson kiszállt, a hol — bár inkognitóban 
jött — méltóságának megfelelőleg, kellő ünnepélyesség­
gel fogadták. Innen egyenesen dr. Krónits István zom­
bori ügyvédnek a szivaci-ut melletti birtokán újonnan 
épült szállására ment, a melyet a tulajdonos kérelmére 
fel is szentelt. Krónits István e beszentelési aktusra 
városunk szerb intelligenciáját látta vendégül és a püs­
pök tiszteletére fényes lakomát adott. Innen a püspök 
este 7 órakor dr. Krónits István pompás ötös fogatán 
teljes inkognitóban városunkba jött és Kupuszárevits 
Lyubomir esperes plébánosnál töltötte az éjét, a honnan 
reggel öt órakor Szántovára indult az újonnan felépült 
gör. kel. templom felszentelésére, a mi utazásának tu- 
lajdonképeni célja volt. Ezen felszeutelési ünnepélyre 
városunk környékéről és Baranya megyéből is többen 
jelentek meg. Szántovára a püspök díszes négyes foga­
ton fél 8 órakor reggel érkezett meg és Béregh és 
Szántóvá községek közt a politikai járási hatóság ne­
vében és képviseletében ifj. Szutrély Lipót bajai járási 
szolgabiró, a községben pedig Odry Andor községi 
jegyző üdvözölte, mire a püspök magyarul válaszolt. 
Innen kocsira ülve, bandérium kíséretében egyenesen a 
szántovai uj templomhoz hajtatott, a hol virágot szóró 
fehérruhás lánykák és az uj hivek ünnepi köntösben 
várták a főpapot. A templomba vouulva a számára ki­
jelölt helyet elfoglalta és a segédkező papok, kiknek 
száma 18 ra tehető, a teljes püspöki ornátusba öltöz­
tették és ezután megkezdődött a templomszentelési aktus. 
A megszentelés után a püspök fényes segédlettel mutatta 
he az urnák az első vérnélküli áldozatot az uj templom­
ban, a melynek tornyán — igen helyesen — a magyar 
nemzeti zászló diszlett. A pontilikáló mise 12 óra 
előtt néhány perccel ért véget, mely után a püs­
pök fogatára ülve a g. kel. plébániára ment. Ekkor 
egy mátkapárt esketett meg, nemkülönben egy súlyos 
beteget az utolsó kenet szentségében részesített. Déli 
egy órakor ünnepélyes társasebéd volt, amelyen a püs­
pök a négy első felköszöntőt mondotta és pedig a ki­
rályra, a kormányra, a pátriárkára és báró Vojnits 
István főispánra. Vidiezky püspöki prelátus a püspök 
és a jelenlévők megbízásából felkérte a politikai hatóság 
képviselőjét, ifj. Szutrély Lipót szolgaidról, hogy az 
egybegyűlteknek Széli Kálmán miniszterelnök és az 

I összes kormány tagjai iránt érzett lojális és tántorithatlan 
: bizalmuknak nyilváuulását hozza illetékes helyen tudo­

másra. A felköszöntők elhangzásakor zúgtak a harangok 
és a mozsárágyuk durrogtak. A társasebéd 4 óráig tar­
tott, mely után vecsernye volt és a szokásos kalács­
szentelés. Öt órakor a püspök fogatára ült és a szánto- 
vaiak kísérete és bucsuzása mellett a községből eltávo­
zott. Hét órakor Zomborba érkezett és a tegnap reggeli 
vonattal székhelyére utazott.

Pályázat. A zombori pénzügyigazgatóság kerü­
letében több pénzügyőri vigyázói állásra pályázat van 
hirdetve. Pályázati kérvények négy hét alatt nyújtan­
dók be.

Halálozás. Gergurov Zsárkó a zombori felső­
kereskedelmi iskola másodosztályú tanulója folyó évi 
szeptember hó 30 án ifjú életének 19 ik évében meghalt. 
Temetése ma délután fél 4 órakor lesz. Béke hamvaira.

Uj plébános. Csütörtökön töltötte be Szabadka 
város törvényhatósága mint kegyuraság a bajmoki r. k. 
plébániát. Jelöltettek: Tumbász István, Kuluncsits Mik­
lós, Gyenes József. Megválasztatott 136 szavazattal Ku­
luncsits Miklós. Az uj plébános a törvényhatóságnak szép 
szavakban köszönte meg a bizalmat és Ígérte, hogy 
mint magyar ember főtörekvése lesz a magyar nyelvet 
és szellemet istápolni, hivei között terjeszteni és azokat 
jó magyar polgárokká nevelni. A derék plébánost meg­
éljenezte a törvényhatóság.

Az Urania színház uj igazgatója. Az 
Urania színház részvénytársasága Virter Ferencet hívta 
meg az igazgatói állásra. Virter Ferenc bácskai földink, 
Vértesi Károly kitűnő irótársunk öcscse, a fiatal magyar 
irói gárda egyik jeles tagja, a ki ifjú kora dacára, már 
sokat járt külföldön, többek közt Amerikában. Külföldi 
tartózkodása közben nagyban tanulmányozta a színházak 
ügyét és igy az Uránia kitűnő szakerőt kapott uj igaz­
gatójában, a ki állását már el is foglalta.

Eljegyzés. Répits Bálint zombori iparos elje­
gyezte Nagy Annuska kisasszonyt.

Nagy idők tanúja. Gvosgyák Gábor 1848—49. 
évi hoavédfőhadnagy életének 77 ik évében Bács-Kulán 
meghalt. Elhunytáról családja a következő gyászjelentést 
adta ki: Özv. Gvosgyák Gáborué szül. FranczI Paulina 
úgy a saját valamint a nagyszámú rokonság nevében 
fájdalommal tudatja Gvosgyák Gábornak 1848—49. évi 
honvédfőhadnagy életének 77. évében, boldog házassá­
gának 53. évében f. évi szept. hó 21-én történt gyászos 
elhunytát. A megboldogult hűlt tetemei f. évi szept. hó 
23-án délután fél négy órakor fognak a bács-kulai róm. 
kath. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesz­
telő szentmise áldozat f. évi szept. hó 24 én reggel hét 
órakor a bács kulai róm. kath. templomban fog az Urnák 
bemutattatni. B.-Kulán, 1900. évi szept. hó 22-én. Áldás 
és béke poraira! özv. Gvosgyák Gáborné szül. FranczI 
Paulina, neje. Mészáros sz. Gvosgyák Anna, özv. Sztanits 
sz. Gvosgyák Mimi, özv. Sztanits sz. Gvosgyák Fanni, 
Gvosgyák János, testvérei. FranczI Móric sógora, özv. 
Schwerer Katalin sz. FranczI, özv. Nagy Julia sz. FranczI 
sógornői.

Telepitvény vizsgálat. Darányi Béla kincs 
tári főigazgató és Lovass Béla miniszteri osztálytanácsos 
a múlt héten az apatini uj telepitvéuyes község ügyében 
Apatinban voltak és a telepet alapos szemle tárgyává 
tették.

Ókori ásatások. Apatinból Írják lapunknak: 
W'eigand János archeológus az apatini téglakemcncéknél 
a napokban régészeti ásatásokat végzett. Régi sírokat 
bontottak fel, melyekből 1600 év előtti csontvázak ke­
rültek napfényre. Különösen érdekes volt egy sir, a 
melyben egy anya és gyermekeinek csontjait találták 
meg. A csontvázak fején levő érckoszoruk arra enged­
nek következtetni, hogy az illetők nemesi származásúak 
voltak.

Búcsú-bál. Cservenkán október hó 7-én búcsú­
bál fog tartatni. Ennek a búcsú-bálnak régi hagyományos 
jó hírneve van.

Esküvő. Vrszajkovits Milán zombori iparos tegnap 
vezette oltárhoz Relits Anka kisasszonyt Zomborban.
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Katonasorban. Legénynóla csendül. Olykor 
bánatosan, szomorúan, majd sziláján, örömtől riadozva. 
Olyképen, a milyen a hangulat a bakasorba jutott há­
borgó legény léleknek. A faluk utcáin kiül a nép és 
merengéssel, tarka gondolatokkal néz el a legények 
felett, a kik járják az országút porát, bokrétás kalappal, 
miközben nóta zeng az ajkukon. Eseménye ez mindig 
a faluknak, a melyeknek legénysorba fejlődött szülötteit 
elviszik három évre katonának. Nóta cseng. Bokrétás 
kalappal járnak a katonasorba jutott legények. Itt van 
október 1.

A negyedmilliós lopás tettesei. Tizenöt 
esztendeje történt, hogy Szabadkán kirabolták Geiger 
Adolf földbirtokost. A tettesek Vucsetics József, Madaczki 
Antal, Csonka Bálint és Maczonka György és felesége 
voltak, akik közül csak az utóbbit nem tudták elfogni. 
Vucsetics és Madaczki azóta leülték a reájuk mért fegy­
házbüntetést s csak a napokban Ítélte el őket újból a 
szegedi tábla a szentesi adóhivatal kirablásáért. Csonka 
Pünkösd napján jött meg Illa várói, ahol feltételes sza­
badságra bocsátották, egyedül Maczonka Györgyöt és 
feleségét keresték évek hosszú során át hiába. A lopott 
negyedmillió javarésze náluk maradt s ezzel úgy eltűn­
tek, hogy semmi rendőri hatalom nem volt képes fel­
fedezni a rejtekhelyüket. A véletlen azonban nyomra 
vezetett, Maczonkáékra ráakadtak tizenöt esztendő után 
még pedig Belgrádbau, ahol száz meg száz csavargó, 
betörő s egyéb rovott múltú ember keres menedéket, 
ügy történt, hogy Kernyájszki volt szabadkai rendőr- 
biztos lenn járt Belgrádbau s véletlenül összetalálkozott 
Maczonkával, aki azóta gazdag ur lett s fölvette az 
Orosz nevet. Dacára, hogy Kernyájszki eltűnése óta nem 
látta, azonnal ráismert s megszólította Maczonka közönyös 
arcot öltött s azt felelte a rendőrbiztosnak. „Alighanem 
téved, én Orosz Gyöigy vagyok!“ Kernyájszki nem 
tudott nyugodni, mert abban biztos volt, hogy nem 
tévedett s utána kutatott a rejtélyes Orosz nak, akitöl 
megtudta, hogy tényleg 15 év előtt telepedett le Belgrád- 
ban, senki sem tudta, hogy honnan jön s azóta megle­
hetős nagy lábon él. Azonnal é:tesitette a fölfedezésről 
a szabadkai rendőrséget, ahonnan leküldték Belgrádba 
egy másik rendőrbiztost is, hogy teljesítse a nyomozást. 
A belgrádi államrendőrség azláu a napokban letartóztatta 
Maczonkát a feleségével együtt s most csak azt várjak 
áruig véget ér a kiadatási eljárás, utána hazakerülnek 
ők is, hogy levezekeljék bűnüket, melyről azt hitték, 
hogy már régen feledésbe ment. Maczonkáékat felelős­
ségre lehet most, 15 év után is vonni, mert az tigy 
nem évült el. A szabadkai rendőrség ugyanis időközöu- 
kint többször megújította a körözést ellenük.

Hamis okirat. Egy majdnem három évtizeden 
át alkalmazásban állott vármegyei Írnok nyugdíjba ment. 
Nyugdijának évi összege évenként öOO koronát tesz ki. 
Ezt a vármegyei házipénztárból a nyugdíjas minden hó 
második napján nyugta mellett megkapja. Köteles azon­
ban a nyugtát a kir. anyakönyvvezető által záradékolni, 
a mely záradékban ez tanúsítja, hogy az illető nyugdí­
jas él. Most is e célból kereste fel a kir. anyaköuyv 
vezetőt és köztük a következő párbeszéd folyt le: 
Anyakönyvvezető ur, szíveskedjék részemre egy hamis 
okiratot kiállítani. Milyen hamis okiratot? Azt, hogy 
élek? Hogyan? hát nem él? Nem, mert én csak vege­
tálok és igy az okirat tartalma hamis, ha azt mondja, 
hogy élek.

A gabonaelővételi üzlet. Szabadkáról jelen 
tik, hogy az ottani kir. törvényszék vádtauácsa 144 
Mohol községi gazda által még 1897. év végén több 
ottani kereskedő ellen gabonaelővételi ügyletek megkö­
tése által állítólag elkövetett uzsoravétség miatt tett 
feljelentés folytán, a múlt napokban Ladányi Gyula dr. 
budapesti, valamint Békeffy Gyula dr. szabadkai ügy­
védek védelme alapján az összes ügyekben beszüntette 
a bűnvádi eljárást azzal a megokolással, hogy a gabona­
elővételi ügyletek a kereskedelmi törvény keretébe tar­
tozó legitim kereskedelmi ügyleteknek tekintendők.

Fölmentett városi Írnok. Hivatalvizsgálat 
alkalmával rájöttek tavaly az újvidéki városházán, hogy 
egyes aktákról valamely bűnös kéz a bélyegeket leszedte 
s azokat újabb aktákra, mint friss bélyegeket ismét 
fölragasztotta. A gyanú Prodanovics Döme városi írnok 
ellen irányult, kit az ügyészség bélyeghamisítás címén 
bűnpörbe fogott. Az újvidéki törvényszék az Írnokot 
fölmentette, mivel a hamisítást a közvád nem tudta 
rábizonyítani. Ebben az ügyben a szegedi Ítélőtábla, 
az első biióság fölmentő Ítéletét megokolásáuál fogva 
helybenhagyta.

Hamispénz gyártók. Haller Mihály sztani- 
sicsi lakos szeretett volna meggazdagodni s kapva-kapott 
az alkalmon, mikor elébe került Tauusics Milos, egy 
fegy házviselt ember, aki felajánlotta neki a tudományát. 
Tauusics ugyanis az emberi butaságra alapította üzletéi 
s a becsaphatóknak eladott egy gipszöntvényt, melynek 
formájába ezüstforintosokat lehet önteni. Az anyagot 
szifonos üvegekről szedték hozzája, de az is igaz, hogy 
csak a legügyetlenebh ember nem vette észre a hami­
sítványt. A szegedi törvényszék Ítélkezett fölöttük. Hal­
ler Mihály bevallotta, hogy 25 forintot adott a masiná­
ért, de a pénz ami kikerült belőle, a lehető legprimitívebb 
volt. I orgalomba nem került egyse. A törvényszék 
mindkét vádlottat fölmentette, mert olyan primitiv a 
forma, de még a készített pénz is, a milyent a íeg- 
tigyetlenebb ember is észrevesz.

Bicskás lányok. Nagy a szomorúság Zentán. 
Romlanak az erkölcsök. A zentai újságok búnak eredten 
panaszolták, hogy most már nemcsak a legények bics- 
kázzák egymást a korcsmában, miután lerészegedtek, 
hanem a leányok is. A napokban is egy bálon össze­
veszett Csutorás Miska Fekete Nagy Jóskával. Mikor a 
kedvese, Boros Anna meglátta a veszedelmet, elővette 
a bicskáját és nyilván összeszurkálja Nagy Jóskát, ha 
néhány józan öreg ember közbe nem veti magát. Ha 
ilyen ese*ek gyakrabban fordulnak elő Zentán, akkor 
elég okuk van a zentaiaknak a busulásra.

Elfogott fegyveres rabló. Német Palánkán 
— mint tudósítónk jelenti — a csendőrség elfogott egy 
Minyin Vitalyos nevű horvát rablót, aki felfegyverkezve 
járta Bácskát s régóta veszélyeztette a megyében a köz- 
biztonságot. A rabló, akit gyilkosság büntette miatt or­
szágszerte köröztettek, legutóbb Szlavóniában járt, ahol 
egész sereg rablást követett el. A horvát csendőrség 
Űzőbe vette a betyárt. Aria Antal csendőrhadnagy Gom­
bos községig üldözte a rablót, ott azonban nyomát 
vesztette. A főhadnagy felhívására a német palánkai 
csendőrség vette üldözőbe a rablót s ma elfogta.

Nagy tüzek. Tegnapelőtt éjjel O-Becsén nagy 
tűz volt. Svircsev István háza gyűlt ki, de mire a tűz 
oltók oda értek, a közel épült szomszédos házak is láng­
ban állottak. Mind a három ház náddal volt födve 
Tegnap délelőtt ismét tűz volt. A szérűn gyűlt ki egy 
kazal szalma és arról terjedt tovább. Három kazal szalma 
és két boglya pelyva égett el. A tüzet kukoricátsütő 
gyermekek okozták.

Rejtélyes gyilkosság. Mélykuton Varga István 
gazdaembert múlt szombaton meggyilkolva találták. Fején 
mély seb tátongott és a nyakán kötél hurok volt. A 
vizsgálat folyamán felmerült gyanuokok alapján a meg 
gyilkolt nejét és fiát letartóztatták.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságá­

nak ez évi Ill ik évnegyedes közgyűlése f. évi október 
hó 9 ik napján s a szükséghez képest a következő 
napon mindenkor reggeli 9 órakor Zomborban a város­
háza nagytermében fogja megtartani a következő tárgy- 
sorozattal :

1. Alispáni jelentés a köztigyek állapotáról.
2. A m. kir. belügyminiszter ur rendelete az építke­

zési szabályrendelet módositása tárgyában.
3. Ugyanannak rendelete a „fuvar“ szabályrendelet 

jóváhagyása tárgyában.
4. Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri intézvény a 

zentai vasúti állomás előtti tér kikövezési költségei tár 
gyában.

5. Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri intézvény az 
utak építéséhez vasúton szállítandó kőanyag szállítási 
dij kedvezménye tárgyában.

0. Belügyminiszteri intézvény gr. Festetich Andornak 
a vidéki színészet országos felügyelőjévé történt kine­
vezése tárgyában.

7. Belügyminiszteri intézvény a községi közigazgatási 
tanfolyamokról szóló törvény életbeléptetése tárgyában.

8. Belügyminiszteri intézvény Kutassy József árvaszéki 
ülnök lefoglalható fizetése ügyében.

9. Belügyminiszteri intézvény 4 uj járási közig, gya 
kornoki állás rendszeresítését kimondó törvényhatósági 
bizottsági határozat jóváhagyása tárgyában.

10. Belügyminiszteri intézvény Petrovoszelló község 
helységnevének megmagyarositása tárgyában.

11. Földmivelési miniszteri intézvény az állatorvosi 
közszolgálat államosításáról szóló 1900. évi XVIII. t. c. 
életbeléptetésének előkészítése tárgyában.

12. Főispán ur Öméltóságának átirata, melyben Licht 
neckert József hódsághi szolgabiró lemondási kérvényét 
átteszi.

13. Főispán ur óméltóságának átirata, melyben tudatja, 
hogy Lichtneckert József lemondása következtében meg 
ürült szolgabirói állás teendőinek ellátására ideiglenesen 
Tripolszky Gyula főBpáni titkárt rendelte ki.

14. Krassó-Szörény vármegye közönségének átirata 
két, esetleg három főjegyzői állás rendszeresítése tár­
gyában intézett felirat pártolása iránt.

15. Győr szab. kir. város közönségének átirata vasár- 
és ünnepnapokon engedélyezendő munkaszliuet tár­
gyában.

16. Nagy-Várad város közönségének átirata Bécs város 
községtauácsának a magyarországi helyek német nevé­
nek használata tárgyában hozott határozata ellen a mi­
niszterelnök úrhoz intézett felirat pártolása tárgyában.

17. Maros-Torda vármegye és Kolozs vármegye kö­
zönségének átirata a hazai ipar pártolása és védelme 
tárgyában.

18. Pécs sz. kir. város közönségének átirata a köz- 
tisztviselőknek a községi teher viseléshez leendő bevo­
nása tárgyában.

19. Zombor szab. kir. város tanácsának köszönő átirata 
az átengedett kőanyagért.

20. Alispáni előterjesztés a vasút által Temerin község 
határában elfoglalt törvényhatósági utteriilet átengedése 
tárgyában.

21. Alispáni előterjesztés a vármegye szék házán en­
gedélyezett pótmunkák végrehajtásának biztosítása tár­
gyában.

22. Alispáni előterjesztés a vái megye területén fel­
állítandó távbeszélő hálózat tárgyában.

23. Alispáni előterjesztés a petrováci községi biró ter­
mésének biztosítása tárgyában.

24. Alispáni előterjesztés a begecsi községi biró ter­
mésének biztosítása tárgyában.

25. Alispáni jelentés a községi segélyalapoknak a 
földmivelésügyi minisztérium által adott 10.000 korona 
segélypénz összegből mily mérvben leendő részeltetése 
tárgyában.

26. Alispáni jelentés a vármegye 1901. évi szükségle­
teinek biztosításáról.

27. Alispáni előterjesztés Mayer Károly Leó tartozásá­
nak leírása tárgyában.

28. A vármegye 1091. évi költségvetése.
29. A vármegyei közigazgatási bizottság évközi je­

lentése.
30. A vármegyei közigazgatási bizottságnak átirata az 

1901—1902. évi közúti költségelőirányzatnak tárgya­
lása iránt.

31. Az üresedésben levő árvaszéki ülnöki állásnak s 
az ennek betöltésével netán megürülő egyéb állásoknak 
választás utján való betöltése.

32. Az üresedésben levő szolgabirói állásnak válasz­
tás utján való betöltése.

33. Az üresedésben levő közigazgatási könyvelői állás­
nak választás utján való betöltése.

34. A szegedi kereskedelmi- és iparkamara átirata 
Csantavér községben létesülő ipartestület tárgyában.

35. Ugyanannak átirata a Bács Feketehegyen létesülő 
ipartestület iránt.

36. Az országos orvos-szövetség igazgatótanácsának 
kérelemlevele az orvosok országos nyugalom és segély­
intézete alaptőkéjének gyarapítása iránt.

37. Az országos Bethlen szobor bizottság kérelemlevele 
Bethlen Gábor szobrára leendő adománygyűjtés iránt.

38. Az „ifj. b. Rudics József“-féle ösztöndij-alapit- 
ványi bizottság 1900. évi augusztus hó 5-én tartott 
ülésében felvett jegyzőkönyv s az abba foglalt határozatok.

39. A vármegye nyugdijkezelő választmányának ha­
tározata a Hirmann Ferenc részére visszatérítendő nyug- 
dijjáruléki összegek tárgyában.

40. Ugyanannak határozata Halm Ervin nyugdíjaz­
tatása tárgyában.

41. Ugyanannak határozata lvánkovits Alajos nyug­
díjaztatása tárgyában.

42. Ugyanannak határozata Galamb Terézia nevelési 
járuléka tárgyában.

43. Gergely János és társai felebbezése Hegyes köz­
ség képviselőtestületének bikavétel tárgyában hozott 
határozata ellen.

44. Volf János hódsághieközgyám felebbezése Hódságh 
község képviselőtestületének fizetése megállapítása tár­
gyában hozott határozata ellen.

45. Bajzák Károly és társai felebbezése B.-Martonos 
község képviselőtestületének az italmérések számának 
felemelése tárgyában hozott határozata ellen.

46. Korhetz József és társai és Miloszávlyevics Milán 
felebbezése Bács-Petrovoszelló községének a községi 
közutak megszűkitése érdemében hozott határozata ellen

47. Wodring Ágoston felebbezése Kiszács községének 
a belvizek levezetése tárgyában hozott határozata ellen.

48. Arnold Károly felebbezése B.-Keresztúr községé­
nek a jegyzői földlecsapolási költségeinek megfizetése 
tárgyában hozott határozata ellen.

49. Kis-Hegyes község képviselőtestületének határozata 
a facsemeték elárverezéséből befolyt összeg bováfordi- 
tása tárgyában s ez ellen Varga Mihály felebbezése.

50. Mikovits Nesztor felebbezése B.-Szt-Tamás község 
képviselőtestületének a tanító dijai tárgyában hozott ha­
tározata ellen.

51. A róm. kath. és gör. kel. hitközségek felebbezése 
B.-Petrovoszelló község képviselőtestületének a tanyai 
iskolák megszüntetése tárgyában hozott határozata ellen.

52. Herle Márton felebbezése B.-Vaskút község kép­
viselőtestületének marasztalása tárgyában hozott határo­
zata ellen.

53. Popovits Vászó községi biró felebbezése Mohol 
község kepviselőtestületének a községi jegyző javadal­
mazása tárgyában hozott határozata ellen.

54. Abaffy János felebbezése N.-Palanka község kép 
viselőtestületéuek egy uj temetőhely kijelölése tárgyában 
hozott határozata ellen.

55. Kovács Lukács és társai felebbezése B.-Martonos 
község képviselőtestületének a libalegelő meghatározása 
tárgyában hozott határozata ellen.

56. RaiTai Pál felebbezése Kis Hegyes község képvi­
selőtestületének a vallási adó reformálása tárgyában 
hozott határozata ellen.

57. Lantos István felebbezése Zenta város képviselő­
testületének fizetési előlege tárgyában hozott határozata 
ellen.

58. Jordán Béla felebbezése Katymár községnek a 
rendőri fizetések leszállítása tárgyában hozott határozata 
ellen.

59. Csurog község képviselőtestületének határozata az 
iparos tanonciskola felállítása tárgyában.

60. Zenta város képviselőtestületének özv. Kuthy La- 
josué szül. Hail Erzsébet kegydijazása iránt hozott ha­
tározata

61. O Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
Bakota Ferenc dijai tárgyában.

62. Ada község képviselőtestületének egy könyvelői 
állás rendszeresitese tárgyában hozott határozata.

63. O Morovica község kepviselőtestületének az esküd­
tek díjazása tárgyában hozott határozata.

64. Ada községének határozata az Atanaszievits Márkó 
elleni perben kötendő egyezség tárgyában.

65. Zenta rendezett tanácsú város határozata a fa­
kitermelő munkások dijainak felemelése tárgyában.

66. Gara község határozata a Sóstó bérletére vonatkozó 
szerződés felbontása tárgyában.

67. N.-Palánka község határozata a „Legelő“-utca 
szabályozása tárgyában.

68. Mosoriu község határozata a községi legelőföld 
egy részének elidegenítése tárgyában.

69. Bács Madaras község határozata a vasúti hozzá­
járulási összegnek honnan leendő fedezése tárgyában.

70. Kis Kér község határozata artézi kút furatására 
vonatkozólag megkötött szerződés tárgyában.

71. Pacsér község határozata az utak újbóli felmé­
rése tárgyában.

72. Parabuty község határozata a községi utcák csa­
tornázási költségeinek fedezése tárgyában.

73. Baracska község kérvénye a baracska-bajai köz­
ségi közút egy részének áthelyezése és annak a törvény­
hatósági útalapból leendő javítása iránt.

74. özv. Orosz Jáuosné volt utkaparó özvegyének 
nyug- vagy kegydijban való részeltetés iránt.

75. Özv. Raisz Józsefné volt utkaparó özvegyének 
kérvénye kegydij engedélyezése iránt.

76. Zenta rendezett tanácsú város kérvénye a Zenta 
orom alatti csárdáig vezető ut építési költségeinek a 
törvényhatósági útalapból leendő előlegezése iránt.

77. Szeghegy község képviselőtestületének határozata 
a községi gazdasági munkásközvetitő tiszteleldijának 
megállapítása tárgyában.

78. Kovil-Szt-Iváu község képviselőtestületének hatá­
rozata egy tanterem felállítása és egy tanítói állás szer­
vezése tárgyában.

79. Sztanisits község képviselőtestületének határozata 
egy uj tanterem építésének biztosítása tárgyában.

80. Begecs község képviselőtestületének határozata a 
vadászati jognak bérbeadása tárgyában.

81. Ada község képviselőtestületének határozata Varga 
András (csecse) törlési ügyében.

82. Bajmok község képviselőtestületének határozata 
az úgynevezett „Gát“ körül jutott kisbirtokosok kárta­
lanítása tárgyában.

83. Obrovác község képviselőtestületének határozata a 
távirdahivatal 400 korona nyers bevételeinek biztosítása 
tárgyában.

84. Hidegh Mihály báthmonostori lakos kérvénye 
kiirtott lova utáni kártalanítása tárgyában.

85. Cservenka község képviselőtestületének határozata 
Diener Henrik által a községtől vásárolt bika vételárá­
nak visszatérítése tárgyában.

86. Uj-Soóvé község képviselőtestületének határozata 
a körállatorvos látogatási és gyógykezelési dijai tár­
gyában.

87. Tiszakálmánfalva község képviselőtestületének ha­
tározata a helyettes körállatorvos látogatási dijai tár­
gyában.

88. Baracska község képviselőtestületének határozata 
a gyurityi két esküdt munkakörének megállapítása tár­
gyában.
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89. Mohol község képviselőtestületének községi ingat- 
lan elidegenítése tárgyában hozott határozata.

90. Pacsér község képviselőtestületének határozata a 
hetivásárokon hely pénzszedése tárgyában.

91. Csantavér község szabályrendelete a közvágó­
hídon szedhető dijak tárgyában.

92. B.-Martonos község képviselőtestületének határo­
zata Olovits István ottani lakos legelődijának leírása 
tárgyában.

93. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
a hátralékos lakositási dijak leírása tárgyában.

94. Goszpodince község képviselőtestületének hatá­
rozata az előfogatosok bére tárgyában.

95. B.-Keresztur község képviselőtestületének határo­
zata községi földek elajándékozása tárgyában.

96. Csávoly község képviselőtestületének határozata 
a községi ingyenes népkönyvtár tárgyában.

97. B.-Martonos község képviselőtestületének határo­
zata a halászbérlő kártalanítása tárgyában.

98. Nádaly község képviselőtestületének határozata 
egy tanítói állás szervezése tárgyában.

99. Mohol község képviselőtestületének határozata dr. 
Feuer Lip ót pótadójának helyesbítése tárgyában.

100. Vilova község képviselőtestületének határozata 
a halászbérlő felmentése tárgyában.

101. Zsablya község képviselőtestületének határozata 
a tanítók failletménye tárgyában.

102. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
a Vasalik Jakab helyettesítési dijai tárgyában.

103. Dautova község képviselőtestületének határozata 
a papnyilasi kaszáló bérbeadása tárgyában.

104. Német-Palánka község képviselőtestületének ha­
tározata a betétszerkesztő bizottság mellett működő bi­
zalmi férfiak napidijai tárgyában.

105. Kis Hegyes község képviselőtestületének határo­
zata a lovasrendőri állás beszüntetése tárgyában.

106. Katymár község képviselőtestületének határozata 
az iskolai és óvodai helyiségek felállításának elhalasz­
tása tárgyában.

107. Petrovác község képviselőtestületének határozata 
egy marhalevél pecsét beszerzése tárgyában.

108. Gyurgyevó község szabályrendelete a végrehaj­
tási dijak hováforditása tárgyában.

109. Bogyán község képviselőtestületének határozata 
a házhelyek eladása tárgyában.

110. Tovarisova község képviselőtestületének határo­
zata legelőterület bérlete tárgyában.

111. Ugyanannak határozata mérlegek vétele tár­
gyában.

112. Ugyanannak határozata a fogyasztási adókezelők 
jutalmazása tárgyában.

113. B.-Martonos község képviselőtestületének határo­
zata az izr. tankötelesek összeírása tárgyában.

114. Mélykút község képviselőtestületének határozata 
a régi orvosilak eladása tárgyában.

115. N.-Palánka község képviselőtestületének határo­
zata egy rövid lejáratú kölcsön felvétele tárgyában.

1 16. Csantavér község képviselőtestületének határozata 
a vágóhíd építési költségei tárgyában.

117. Káty község képviselőtestületének határozata egy 
iskola építése tárgyában.

118. Gyurgyevó község képviselőtestületének határo­
zata képzés és nevelési alapnál mutatkozó hiányok vissza­
fizetése tárgyában.

119. Zenta város képviselőtestületének határozata a 
városi erdőőr földbérlete tárgyában.

120. Ugyanannak határozata a kis herésföldek bérbe­
adása tárgyában.

121. Ugyanannak határozata a villamvilágitási vállalat 
átruházása tárgyában.

122. Plávna község képviselőtestületének határozata a 
buzajárandóságok megváltása tárgyában.

123. Ó-Becse község határozata a kataszteri térkép és 
földkönyv megvétele tárgyában.

124. Tovarisova község határozata Szalay Lajos ügy­
véd dijai tárgyában.

125. Sztanisits község határozata óvodaépítés tár­
gyában.

126. Vajszka község határozata a tűzoltó-egylet segé­
lyezése tárgyában.

127. Bogyán község határozata ugyanazon tárgyban.
128. Ugyanannak határozata a posta-kezelő dijai tár­

gyában.
129. Bodrogh-Monostorszegh, Apatin, B.-Madaras, Bács- 

Doroszló, Ó Morovica, Novoszelló, Mohol, Szántóvá, Mo- 
sorin, Német-Palánka, Torzsa, Ó Kanizsa, Ó-Verbász és 
Bács-Bresztovác községek szabályrendelete a közsegélye­
zés módja és mérve tárgyában.

130. Zenta város határozata az ugarlegelő bérbeadása 
tárgyában.

131. O-Becse község határozata Huszár Antal kegydija 
tárgyában.

132. Titel község határozata Riedl János törlési en­
gedélye tárgyában.

133. Mohol község határozata Szabó Menyhért tarto­
zásának törlése tárgyában.

134. Bogyán község határozata bika és lóistálló épí­
tése tárgyában.

135. Gyulafalva község határozata az adóvégrehajtói 
állás szervezése tárgyában.

136. B.-Martonos község határozata a népkönyvtári 
alappal szemben fenálló tartozások törlése tárgyában

137. O Kanizsa község határozata Laczkó Janos kor­
pótléka tárgyában.

138. O-Becse község határozata tanszerek beszerzése 
tárgyában.

139. Gyurgyevó község határozata a gör. katb. hit­
község segélyezése tárgyában.

140. O-Morovica község határozata Simon János se­
gélyezése tárgyában.

141. Katymár község határozata munkás segélyalap 
létesítése tárgyában.

142. O-Palánka község határozata az árvatári hiányok 
törlesztése tárgyában.

143. Gardinovce község határozata a rendőrség lét­
számának leszállítása tárgyában.

144. O-Kanizsa község határozata Pfeifer János tanító 
fizetése tárgyában.

145. Karavukova község határozata a gazdasági ismétlő 
iskola felállítása és a tanitó dijai tárgyában.

146. Vilova község határozata a postahivatal költségei 
tárgyában.

147. Gardinovce község határozata ugyanazon tárgy­
ban.

148 Bezdán község határozata a járványkórház vétele 
tárgyában.

149. Lók község határozata a postahivatal felállítása 
tárgyában.

150. Glozsán község határozata a táviróhivatal felállí­
tása tárgyában.

lol. Titel község határozata Balogh István és Tóth 
András segélyezése tárgyában.

152. B. Földvár község határozata Pilischer Béla se­
gélyezése tárgyában.

153 B -Almás község határozata a kórházi szolga 
fizetése tárgyában. ’

154. O-Kanizsa község határozata a ló- és csikó-kiálli- 
tás költségei tárgyában.

155. Goszpodince község határozata Popov Andria 
segélyezése tárgyában.

156. Ugyanannak határozata Misits Péter segélyezése 
tárgyában.

157. Csurog község határozata a községi jegyző elő­
lege tárgyában.

158. B.-Keresztur község határozata Varga János segé­
lyezése tárgyában.

159. Parabuty község határozata az orvos fizetésének 
felemelése tárgyában.

160. Csonopla község határozata a községi Írnokok 
megjutalmazása tárgyában.

161. Dr. Pavlovits Simon jelentése Peczarszky György 
Zenta városi árv. ülnök nyugdíjazása ügyében.

162. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
az O Becsén lévő országos betegápolási alap költségeire 
vonatkozó számadás tárgyában.

163. Kis-Kér község képviselőtestületének határozata 
a kir. kincstárral kötendő peregyezség tárgyában.

164. Állaga Antal őrálló kérvénye fia elhalálozásábó 
kifolyólag segélyért.

165. Sztancsics János kérvénye édes atyja, Sztancsics 
Szilárd volt megyei őrálló után temetkezési negyedért.

166. Czálinger Mária kérvénye felsőlukaveci Volarich 
Dániel temetkezési költségeinek megtérítése iránt.

167. Men tény i Sándor kérvénye áthelyezési költségei­
nek megtérítése iránt.

168. FriedI Béla kérvénye áthelyezési költségeinek 
megtérítése iránt.

169. Válik Imre kérvénye áthelyezési költségeinek 
megtérítése iránt.

170. 87590/900 sz. belügyi intézvényből kifolyólag 
az ebtartási szabályrendelet módosítása.

171. Zenta város képviselőtestületének határozata hitel 
átruházás tárgyában.

172. Sztanisics község képviselőtestületének határozata 
Oszpelyt József vadászati bér hátralékának leírása tár­
gyában.

173. Bács-Martonos község képviselőtestületének ha­
tározata Borrén Bálint legelőtartozásának törlése tár­
gyában.

I 14. Ugyanannak határozata Szararka József legelő- 
tartozásának törlése tárgyában.

175. Ugyanannak határozata Lisity Mitó legelőtarto- 
zásáuak törlése tárgyában.

176. Bács-Almás község különféle behajthatlan köve­
teléseinek leírása.

177. Ada község képviselőtestületének határozata a 
legelőelkülönités következtében beállott 2 évi adókülöm- 
bözet megtérítése tárgyában.

178. Tóth Ernő járási Írnok felebhezése az utiszám- 
lájának érvényesítését megtagadó alispán! határozat ellen.

179. Ó-Sztapár község határozata 1857 kor. 44 fillér 
községi adó, 103 kor. 08 fii. fogyasztási adó, 45 kor. 
76 fii. legelődij és 114 kor. 26 íil. országos közmunka 
tartozás leírása tárgyában.

180. Sándor község képviselőtestületének behajthat- 
lanná vált 230 kor. 02 fillér inségkölcsön leírása tár­
gyában.

181. Felső-Kovil község határozata Pusits István ter­
hére megállapított 134 korona téritmény leírásba hoza­
tala iránt.

182. Báth-Monostor község behajthatlan követeléseinek 
leírása.

183. Szilbás község határozata Gruics Lázár számadási 
téritményeá és Petlyanszky Szteván haszonbér tartozá­
sának leírása iránt.

184. Cservenka község képviselőtestületének határo­
zata különféle községi követelés leírásba hozatala iránt

185. Szilbás község képviselőtestületének határozata 
különféle községi követelés leírásba hozatala iránt.

186. Gyurgyevó község képviselőtestületének határo­
zata különféle községi követelés leírásba hozatala iránt.

187. Bezdán 1896., Karavukova 1898., Apatin 1898., 
Pacsér 1897., Alsó Kovii 1895., 96., 97., 98., B.-Petrovo- 
szellő 1898., Rigyica 1898., Zsablya 1897., Bács 1898., 
Gombos 1895., 96., 97., 98., Petrovác 1896., Kupuszina
1897., Pacsér 1898., Felső-Szt.-Iván 1898., Ó-Morovica
1898., Baracska 1897., 98., Priglevie-Szt.-Iván 1896,.
97., 98., Petrovác 1897., 1898., Bikits 1897., Veprovác
1895., 96., 97., 98., Béregh 1897., 1898., Gajdokra 1895.,
96., 97., 98., Rém 1898., Uj Soóvé 1898., Begecs 1897., 
1898. és Zenta város 1898. évi közpéuztári számadásai.

188. Zsablya, Gardinovce, Mosorin 1898., Gyurgyevó 
1897—98. évi képzés és nevelési alap számadásai.

189. Déronya község 1882—89. évi előfogati alap 
számadása.

190. B.-Kula 1896—98. évi kórház és szegéuyalap 
számadása.

191. N.-Palánka 1899., O Sztapár, Kernyaja, Bács- 
Földvár, Sándor, Uj-Soóvé, Dautova, Obrovác, O Palánka, 
Bátbmonostor, Csataalja, O Kér, Mélykút, Glozsán, Fili 
pova, Matheovics, Szeghegy, Csurogh, Baracska, Bács- 
Bresztovác, Káty, B.-Keresztur 1900. évi pótköltség­
vetései.

192. Szeghegy, Sándor, Pacsér, Prigl.-Szt.-Ivan, Kara­
vukova, Petrovác, Kulpin, Dautova, Csantavér, O-Ka- 
nizsa, Bikity, Rigyica, Csataalja, Bacsujfaiu, Filipova, 
Vajszka, Bogyán, Rém, Gyulafalva, Hódságh, Járek, 
Gara, Beregh, Bátbmonostor, Baracska, Ada, Szántóvá, 
Temeriu, Glozsán, Begecs, Turia, Lality, Felső-Kovil, 
Vilova, Bács, Pivnica, Déronya, O-Futtak, Piros 1900. 
évi községi költségvetései.

193. Bulkesz, Vilova. Titel 1900., Alsó-Kovil 1899., 
Pacsér, Rém, Rigyica, Torzsa, Kis-Hegyes, F.-Szt.-Iván, 
Dautova 1901., Alsó-Kovil, Temeriu, B. Madaras 1900. 
évi községi közúti költségvetései.

194. Megyei árvaszék előterjesztése néh. Karvázy 
Domonkos megyei alügyész előlegeinek leírása tárgyában.

j 195. Zenta város és Mélykút, N.-Palánka, Torzsa, 
Uj-Futtak, Uj-Verbász községek gyámpénztárainak 1899. 
évi számadásai.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetetlen nőm, illetve anyánk, 

rokonunk, néhai Schvarcz Ninetta halála alkalmával 
részvétnyilatkozatukkal mély fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, fogadják ez utón legmélyebb köszönetünket.

Cservenka, 1900. szeptember 27-én.

Schvarcz Jakab és családja.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó :
BITTERMANN NÁNDOR.

7663. szám. 
kig. 1900.

HIRDETÉSBE.

Járek községben a községi Írnok-végrehajtói ál­
lásra pályázatot nyitok.

Ez állás javadalmazása a községi pénztárból elő- 
Ieges havi részletekben fizetendő évi 800 korona és a 
marhajárlat kezeléséből származó jövedelem.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy kellően felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi október hó 10-ig nyújtsák be.

A német nyelv tudása megkivántatik.
Később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.
Újvidék, 1900. évi szeptember hó 25 én.

2xz£e!z;e5r Imre,
2—1 főszolgabírói helyettes.

1646. szám. 
isp. 1900.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy alább elősorolt magy. kir. 

kincstári birtokoknak bérbeadása végett Kuláu a kincs­
tári ispáuságnál 1900. évi október hó 8-án d. e. 
10 órakor nyilvános árverés fog tartatni.

Bérelni szándékozók a kitűzött árverésre azzal 
hivatnak meg, hogy a kikiáltási árnak 10% bánatpénzzel 
magukat lássák el. A szóbeli árverés megkezdése előtt 
a megajánlott összegnek megfelelő 10%-os készpénzzel, 
vagy pedig elfogadható értékpapírokkal biztosított Írásos 
zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árverési és szerződési feltételek Kuláu a kincs­
tári ispánságnál megtekinthetők.

Ütóajánlatok figyelembe nem vétetnek még az eset­
ben sem, ha azok egy ujabbi árverés esetére köteiezőleg 
fentartatnak is.

Haszonbérbe adatni fognak :
1. Pettaui III. számú birtok 225 hold 8518 kor. 

95 fii. kikiáltási árral.
2. Pettaui VIII. számú birtok 355 hold 460 □ öl 

13147 kor. 07 fii. kikiáltási árral.
Bértartam 1900. évi október hó 1-től 1901. évi 

szeptember hó 30-ig.
Kuián, 1900. évi szeptember hó 23 án.

M. kir. kincstári ispánság.
_Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.
42245. sz. 

alisp. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről, a 2079. 

közgy. 1899. sz. a. alkotott vármegyei szabályrendelet 
14. §-a alapján részint halálozás, részint az állásnak 
ujonan szervezése folytán üresedésbe jött 3 (három) 
utmesteri állásra — és pedig: Hódságh, Bács-Topolya 
és Temeriu székhelyekkel ezennel pályázat nyittatik.

Ezen Ill-ad osztályú útmesteri állások mindegyiké­
nek javadalmazása áll:

1. Évi 800 korona fizetés.
2. A kezelésre bocsátott törvényhatósági közutak 

minden kilométere után — kiépített utaknál 6 kor. 60 
till., kiépítetlen közutaknál 3 kor. 30 till, évi átalány.

3. Évi 200 korona lakbér.
4. Évi 48 korona irodaátalány.
5. Évi 24 korona szertárbérből.
Felhivatnak mindazok, kik ezen nyugdíjjogosult­

sággal összekötött állásra pályázni óhajtanak, hogy élet­
sorukat, erkölcsi magaviseletüket, a társadalmi műveltség 
megfelelő fokát, a szükséges elemi ismereteket, szóval 
a szabályrendeletben előirt kívánalmakat igazoló, hiteles 
okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket f. évi 
október hó 31-ig bezárólag hozzám annál bizonyo­
sabban nyújtsák be, mert a később beérkező folyamod­
ványok figyelembe vétetni nem fognak.

A kinevezendök — amenunyiben szabályszerű ké- 
jesitéssel nem bírnak — kötelesek a képesítő vizsgát 
a kinevezéstől számítva egy év alatt letenni és addig 
kinevezése csak ideiglenes jelleggel bir.

A mennyiben az 1873. évi II. t. c. által kedvez­
ményezett altiszt folyamodik, úgy az e tekintethető igény 
a szabályszerűen kiállított igazolványnyal okmányolandó.

Zombor, 1900. évi szeptember hó 27-eu.
Karácson Gyula,

3—1 alispán.
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Elsiidi darabos síéi
szobafűtésre, kapható kocsirakomá- 
nyokban és kisebb mennyiségben a
„Zombori Export gőzmalom részvény­
társaságnál“ a legjutányosabb ár 
mellett. s_2

3094. szám. 
1900.

Az alulirt hivatal részéről közhírré tétetik, hogy 
az alább megnevezett tárgyak az apatini m. kir. erdő­
hivatal irodájában 1900. évi október hó 24-én 
délelőtti 9 órakor megkezdendő nyilvános árverés 
utján felsőbb jóváhagyás feutartása mellett a legtöbbet 
Ígérőknek eladatni fognak.

Zárt Írásbeli ajánlatok egy korona bélyegjegy gyei 
és 10% bánatpénzzel ellátva, kellően címezve, a tárgyaló 
bizottságnál a szóbeli verseny medkezdése előtt bead­
hatók, ezek azonban csak azon esetben fognak tekin­
tetbe vétetni, ha azokban a felajánlott összeg minden 
egyes tárgyra vagy részletre klilöu külön kitéve és tisztán 
olvasható szám és betűkkel kiírva van és határozottan 
kijelentetik, miszerint ajánlattevő az árverési és szerző­
dési feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül 
aláveti.

Utó, feltételes, olvashatlan vagy az előbbiek szerint 
hiányosan kiállított Írásbeli ajánlatok el nem fogadtatnak.

Az árverési és szerződési feltételek előlegeseu is 
az alulirt hivatalnál és az illető erdőgondnokságoknál 
a szokásos hivatalos órákban betekiuthetók.

Az 1900—1901. évben kihasználás alá a következő 
vágások fakészlete kerül eladásra:

1. Monostorszeghi tiusnyár 1901. évi 17 3 hold 
14881 kor. 26 fii. kikiáltási árral, tuskóirtás! kötele­
zettséggel.

2. Baracskai Ulimáu 1901. évi 42 5 h. 11552 kor. 
32 fii. kikiáltási árral, tuskóirtás! kötelezettséggel.

3. Plávnai Morgács 1900. évi 15 5 h. 29413 kor. 
16 fii. kikiáltási árral, tuskóirtás! kötelezettséggel.

4. Dautovai Kayla 1900. évi 7-0 h. 973 kor. 04 
fii. kikiáltási árral, tuskóirtási kötelezettséggel.

5. Szóniai Fajzás 1898. évi 58' 1 b. 10v94 kor. 
40 fii. kikiáltási árral, tuskóirtási kötelezettséggel.

6. Apatini Neugraben 1901. évi 32 9 h. (a vágás- 
területen álló tölgyfák kivételével) 6388 kor. 20 fii. 
kikiáltási árral.

7. Apatini Sikerica 1901. évi 29 7 h. (a vágás- 
területen álló tölgyfák kivételével) 4257 kor. 20 fii. 
kikiáltási árral.

8. Szóntai Sztaklár 1900. évi 53 9 h. 16946 kor. 
kikiáltási árral.

9. Karavukovai Kameristye 1898. évi 26 7 h. 
14368 kor. 80 fii. kikiáltási árral.

10. Bukini felső sziget 1897. évi 58 5 h. 15199 
kor. 26 fii. kikiáltási árral.

11. Plávnai Butykovác 1900. évi 20 3 h. 4379 kor. 
78 fii. kikiáltási árral.

A kihasználás időtartama a szerződés jóváhagyá­
sától 1900. évi március hó 31 ig.

Apatinban, 1900. évi szeptember hó 25 én.

M. kir. erdőhivatal.

üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek 

becses tudomására hozni, hogy Zomborban a 
korzón — özvegy Zapf Jánosné házában — 
a kor igényeinek teljesen megfelelőleg modernül 
berendezett

far- is iieigeliirttiisl
nyitottam.

Magamat a nagyérdemű közönség szives 
pártfogásába ajánlom.

Zombor, 1900. évi szeptember hó.

Parcsetich Károly,
5—4 fűszerkereskedő.

Árverési hirdetmény.
Mohol község elüljárósága ezennel közhírré teszi, 

miszerint a község tulajdonát képező naevvendéelő 
f. évi október hó 10-én délelőtt 10 órakor
Moholon a községházánál 2000 kor. kikiáltási árban 
1901. évi január 1-től 1903. évi december 31-ig terjedő 
3 évre a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni. 
Kötelesek az árverezők az árverés megkezdése előtt á 
kikiáltási ár 10% át bánatpénzül letenni. Kellő bánat­
pénzzel, zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

A részletes feltételek a közigazgatási irodában a 
délelőtti hivatalos órákban bárki által megtekinthetők. 

Moholon, 1900. évi szeptember hó 25 én.

Elüljáróság.
7644. sz.

CC

tkvi 1900.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Krizmanits és Bikár 
cég végrehajtatnak Gyuracskai Julia férj. Sümegi 
Istvánná végrehajtást szenvedő elleni 60 kor. tőke- 
követeles es javulásai iránti végrehajtási ügyében a 
zombori kir. törvényszék területén lévő s Zomborban 
íekvo, a zom bori 729 szám u betétben Sümegi Istvánná 
szül. Gy uracskai Julia tulajdonául bejegyzett s A 1. 
}—sorsz. alatt foglalt 1150. és 1151. hr. számú 
jószágtestre az árverést 1440 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási arban elrendelte és hogy a fen­
ne bb megjelölt ingatlan az 1900. évi október hó 25-ik 
napján délután 3 órakor a zombori kir. törvényszék 
árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsáráuak 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX. törvénycikk 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 ik évi november hó 1 én 3333. 
sz. alatt kelt igazságügymiuiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. e. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előieges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1900. évi augusztus hó 10 én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

üetteslieimex,
kir. tszéki bíró.

4084. szám. 
kig. 1900.

Hirdetmény.

Misii lírtdís.
Nemes-Militicsen a Központi- 

féle vendéglő folyó évi november hó 
l-étől italmérési joggal együtt több 
évre kiadó. Bővebb értesítést ad a 
tulajdonos

tyidákovits Ferenc.

Alulit ott községi elöljáróság részéről ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint a községi rendőrség által folyó 
hó 16 án a község határában gazdátlanul talált szép 
értéket képviselő 1 drb 7 éves pej beiéit, egy drb 8 
éves pej kanca, szárcsa orrú, hátsó két lába kesej és 1 
drb 5 éves pej kanca, fél rövidre vágott farkú lovak a 
rajtuk talált csatos szerszámmal és egy viselt szekérrel 
együtt a mezőrendőrségről szóló 1894. évi XII. t. c. 
105. §. értelmében folyó évi október hó 15-én 
d. e. 9 órakor a községházánál, ha ezen idő alatt 
a jogosult tulajdonosuk nem jelentkeznek, nyilvános 
árverésen elfognak adatni.

Kelt Adán, 1900. évi szeptember hó 20-án.

3—2 Király Lajos,
jegyző. 4—3

Lajkó János,
biró.

UZLETMEGNYITÁS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy városunkban

1 Kossuth Lajos-utca (Sztojkovits-féle házban)
a modern kor igényeinek megfelelően

dúsan felszerelt

■talap- és úri-divatáru üzletet
nyitottam.

I zletemet a nagyérdemű közönség figyel­
mébe és pártfogásába ajánlom.

Zombor, 1900. augusztus hó.

Engusz József,
lő—9 úri divatáru kereskedő.

smigepit

nBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB
Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönség nagy- 

M becsű tudomására hozni, miszerint az immár világhírűvé vált
H Melichár-fóle
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eladásának kizárólagossága Bács Bodrogit megye területére a 
foljió évben ismét cégemre Hibáztatott es azon leszek, hogy a 
t. c. gazdaközönség igényeit minden tekintetben kielégítsem.
, Kzen vetőgépekből úgy a bajai, mint bács-kulai,
o-becsei és titeli raktáraimon állandóan nagy raktárt ^
tartok miért is kérem becses rendeléseikkel ezen raktáraim bármelyikéhez fordulni, 
i v 3 • ra ,aján ok továbbá mint alkalmi vételt 2 drb 17. számú karikás, 1 drb 22 1 drb 21 és 1 
drb 21/a jegy,' nangeretikekel, egy 85 HP N,cbol,oh„ íekvo gőzgépet. CoÁáll kazLnli ll

2 jaratu malmöi.

Veszek és becserélek használt gőzcséplőkészleteket és malom­
berendezéseket is.

Teljes tisztelettel
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VStearoptinumu (Olaj sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-sebtapasz, amely 

egyetlen a maga nemében s egy régi család titka.
Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

g bármily «ebeknél: vágás, zuWás, égie, fagyás, mindenféie kelevény, a näf“emlök^gyulädLa^gÄ? .“M 
m betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 3 korona. 20—13
Ä hatásáért kezességet vállal, ami, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratóriuma 

A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában •
^ ^ S T, VII. Ibériáiét, IvTe^rllzóI-'a.t 88. sz II

Í82
>'OV
/A/A

Í5ÍÍXX
/A/A

Í8S>vv<
/A/A».»
/A/A

Ma
deli
túli 
tö 1)1 
resl
bt t|

tékl
a j
vágj 
g>a| 
do ml 
se ni 
talál 
képi! 
kein]

ezek|
visel
ki iífl
a lt
moiug
hogfl
zeli

pan il

nek I 
mim ll 
sadal 
És ',1 
az i 
tályly| 
talm, 
a ki ki

hogy í 
voltak, 
Ívesen 
néhány í| 
Krre m,

Fi I
Kz I

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnyomdájából.
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